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pro vaše nohy 

Široký sortiment pomůcek 
péče o zdraví 

Rozvoz pomůcek ZDARMA, 
na poukaz i za hotové

Dárkové poukazy v hodnotách 
200, 500 a 1000 Kč 

Nemocnice 

Olomoucká zdravotnické <'? 
potřeblJ �enior. 

Zahájen výprodej zimní obuvi  
se slevou 20%. 

Bezplatná linka: 800 111 445

Olomoucká 79, Opava 1
zastávka trolejbusu „Nemocnice“

Po - Pá: 8.00-17.00
(bezbariérová přístu, parkoviště)

Akceptujeme vybrané poukázky a karty Sodexo.

Svatební
veletrh 15. 2.

10:00–17:00

www.ocbreda.cz /Breda & Weinstein
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Vážení Opavané,
dnes pro vás mám hned několik dobrých 
zpráv. V  lednu se  konal další ročník celo-
státní Tříkrálové sbírky. Koledníci obcházeli 
naše domovy a  vybírali na  pomoc potřeb-
ným. Opět se  ukázalo, že  lidé v  Opavě mají 
velké srdce, protože výtěžek z letošní sbírky 
zase o něco posunul loňský rekord a vybralo 
se více peněz. Ty teď Charita Opava použije 
na  práci s  těmi nejpotřebnějšími, seniory či 
vážně nemocnými. Děkuji vám za to. 

Víte o tom, že naše šikovné pracovnice ze „so-
ciálky“ vymyslely něco, co jinde v  republice 
nemají? Rozhodly se využít facebooku k po-
moci dětem a  mladistvým, kteří se  dostali 
do  nějaké krizové situace. Takže třeba oběť 
či svědek šikany, domácího násilí nebo dítě 
na  útěku se  přes facebook mohou spojit 
s naší sociální kurátorkou pro děti a mládež 
a  ta se  jim pokusí pomoci. Buď sama, nebo 
přes své kolegy či další odborníky. Jedna 
z  nejohroženějších skupin tak snáze může 
dosáhnout na odbornou pomoc. 

Další unikát v Opavě máme přímo v mé pra-
covně na Hlásce. Jsme totiž snad jediné měs-

to, které má sbírku portrétů mužů, kteří stáli 
v čele radnice. Na konci ledna se tato sbírka 
rozrostla o další obraz, a  to o portrét mého 
předchůdce Radima Křupaly.

V prosinci jsme na zastupitelstvu schválili navý-
šení peněz, které půjdou z městské pokladny 
na podporu Nápadů pro Opavu. Tedy projektů, 
které můžete až  do  začátku března přihlásit 
a prostřednictvím kterých můžete zlepšit život 
v  našem městě. Zároveň jsme upravili pravi-
dla tak, aby se  podpořilo více 
takovýchto projektů. Každý rok 
se objeví něco zajímavého a vě-
řím, že tak tomu bude i letos. Tě-
ším se na to. 

Rozhodli jsme se vylepšit i vá-
noční, velikonoční a farmářské 
trhy. Hledáme proto firmu, kte-
rá nám s  tím pomůže a  která 
tyto oblíbené trhy udělá ještě 
atraktivnějšími. 

Prvního dubna v  Opavě spus-
tíme Senior Taxi. A  nebojte, 
nebude to žádný apríl. Senioři 

či zdravotně postižení spoluobčané budou 
moci prostřednictvím této městem dotova-
né služby až čtyřikrát za měsíc jet za 30 ko-
run autem z  domu až  ke  svému lékaři, 
do nemocnice, na hřbitov či na úřad. Věřím, 
že o tuto službu bude velký zájem. 

Přeji vám krásný, letos o den delší, únor.

Tomáš Navrátil
primátor
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Před dvěma lety proběhla na  Krnov-
ské ulici v  části od  náměstí Republiky 
po  kruhový objezd s  ulicí Vančuro-

va kompletní výměna vodovodního řadu 
a  kanalizace. Byla již nutná, a  to vzhledem 
ke  stáří této důležité vodovodní sítě a  také 
z důvodu opravy cesty. V letošním roce bude 
společnost Severomoravské vodovody a ka-
nalizace Ostrava (SmVaK) na této ulici s mo-
dernizací pokračovat, a to v části od kruhové-
ho objezdu u ulice Vančurova až po kruhový 
objezd s  ulicí Palhanecká. Následovat bude 
rovněž oprava povrchu vozovky, kterou má 
ve  svém plánu Ředitelství silnic a  dálnic 
(ŘSD). „Stavba je technicky a časově rozdělena 
na dvě etapy v návaznosti na postup prací ŘSD 
a  plánovanou výstavbu kanalizace ze  strany 
města v části za kruhovým objezdem. Celkem 
zmodernizujeme 1  800 metrů vodovodní sítě 
včetně související infrastruktury,“ popsal ře-
ditel vodovodů SmVaK Ostrava Milan Koníř 
s tím, že oprava vodovodního řadu a kanali-
zace si vyžádá 27 milionů korun.

SmVaK plánuje také modernizaci vodovod-
ních řadů v  části Kateřinky v  ulicích U  Cuk-
rovaru a Rolnická, kde prochází modernizací 
téměř 690 metrů litinového potrubí v nevy-
hovujícím technickém stavu. Ten se projevu-
je vysokou mírou inkrustace. Z  ní vyplývají 
nevyhovující průtokové a  tlakové poměry 
v lokalitě. Stavba za osm milionů korun byla 
zahájena vloni.

Dokončení opravy povrchu silnice a  rekon-
strukce kanalizace bude také společným 
jmenovatelem v  případě připravovaných 
prací na Olomoucké ulici, konkrétně na vloni 
neopravené části mezi ulicemi Lidická a Hu-
sova.

Naopak odstartuje významná modernizace 
vodovodních řadů v  ulicích Mostní a  Sado-
vá, která si vyžádá téměř 24 milionů korun 
a finalizována bude v následujícím roce. „Vy-
měníme 1  030 metrů litinových vodovodních 
řadů z  konce padesátých let minulého století 
za  potrubí z  tvárné litiny s  vnitřní vystýlkou. 

Zainkrustované potrubí v  lokalitě působí pro-
blémy z hlediska zhoršených průtokových, tla-
kových a kvalitativních poměrů, jak prokázala 
naše hydrotechnická analýza. Přepojíme také 
74 plastových přípojek a vyměníme dvě nevy-
hovující přípojky z  kovu,“ dodal podrobnosti 
Milan Koníř.

V Opavě bude dále za pět a půl milionu korun 
opravena kanalizační čerpací stanice a souvi-
sející technologie ve Fügnerově ulici. Reviz-
ní kanalizační šachty budou za více než dva 
a půl milionu korun rekonstruovány v Sado-
vé ulici, kde bude stavba probíhat v koordi-
naci s výměnou vodovodní sítě. Za dva a půl 
milionu korun budou rekonstruovány revizní 
šachty v ulici Těšínské.

Z  výše zmíněného vyplývá, že  během jed-
notlivých oprav dojde k většímu či menšímu 
dopravnímu omezení. Konkrétní data a  in-
formace budeme zveřejňovat jak na  webu 
města, tak v  našem zpravodaji, jakmile bu-
dou všemi stranami odsouhlaseny.  (ans)

Opravy vodovodů a kanalizací budou 
na území Opavy letos pokračovat
Dokončí se rozsáhlá stavba na Krnovské ulici, na Mostní a Sadové bude naopak zahájena.

Miminka nejvíce 
dostávala jména 
Sofie a Adam 

V loňském roce se v opavské porodnici 
narodilo 1 042 dětí a dalších osm dětí 
přišlo na  svět v  domácím prostředí. 

Z tohoto počtu je 541 chlapečků a 509 děv-
čátek. Do  statistiky lidí s  trvalým pobytem 
v Opavě pak vloni přibylo 550 malých Opa-
vánků a Opavaček. Ve srovnání s předchozí-
mi pěti lety došlo k největšímu nárůstu.

A s jakými jmény půjdou děti životem? V ob-
líbenosti jmen se  stále na  špici drží Adam 
– těch přišlo na  svět 30. Dalšími oblíbený-
mi chlapeckými jmény byl Matěj, Matyáš 
a  Jakub, Vojtěch, Šimon a  Jan. Mezi dívčími 
jmény pak vévodila v počtu 24 Sofie (včetně 
podob jména Sophie, Sophia a  Sofia). Dále 
přibyly Elišky, Viktorky, Karolíny i Anny. 

Každý rok se v opavské porodnici narodí děti, 
kterým rodiče dají z  různých důvodů neob-
vyklé jméno. Rok 2019 v tom nebyl nijak vý-

jimečný. V rodných listech chlapců se tak ob-
jevila jména Justin, Rodrigo, Janek, Esteban, 
Diviš nebo Dorian; u  dívek Aurora, Aaliya, 
Malvína, Odeta, Naila nebo Mavis.

„Při výběru neobvyklých jmen jsme limitováni 
knihou jmen Miloslavy Knappové, znalkyně 
z  oboru jmen, nebo Ústavem pro jazyk český, 
popřípadě znaleckým posudkem pro dané 
jméno. Je nutné sledovat, zda cizí jméno je 
dívčí nebo chlapecké,“ upozornila vedoucí 
matriky Hana Kazimírská s tím, že se objevu-

jí požadavky pro zápis jména zdrobnělého. 
„Pokud je v  knize jmen toto jméno uvedeno, 
může jej matrika zapsat. Dítě však v dospělosti 
může pociťovat stud, když se  má představit,“ 
upozornila Hana Kazimírská. Je na  uvážení 
rodičů, jaké jméno svému dítěti zvolí. Měli 
by také myslet na to, aby bylo vhodně kom-
binované s příjmením, aby nebyla obě příliš 
dlouhá nebo naopak krátká. Jméno by mělo 
být ve  správné pravopisné podobě, aby 
se  dalo správně skloňovat a  také používat 
jeho zdrobněliny.  (ans)

Primátor Tomáš Navrátil přivítal ve své kanceláři první miminko 
narozené v opavské porodnici v letošním roce – Josífka Smolku. 
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Nabídky na Dukelky až do konce března 
Radní odsouhlasili prodloužení doby, do kte-
ré mohou zájemci posílat návrhy na  koupi 
části Dukelských kasáren. Jedná se  o  blok 
B, na  kterém se  nyní nachází zejména staré 
garáže a  sklady a  kde by podle plánů měly 
vyrůst bytové domy. Nabídky mohou podá-
vat až  do  konce března. „Máme několik zá-
jemců, kteří nás požádali, aby dostali více času 
na zpracování kvalitních nabídek. Je to pro nás 
důležitý projekt, který je třeba co nejlépe při-
pravit, proto jsme jim vyšli vstříc a termín o dva 
měsíce posunuli,“ řekl primátor Opavy Tomáš 

Navrátil. Záměr najdete na adrese www.opa-
va-city.cz/dukelky.  (rok)

Město pronajme pět bytů 
Opavská radnice nabízí zájemcům o  by-
dlení volné městské byty, a  to čtyři o  ve-
likosti 2+1 na  adresách Horní náměstí 35, 
34, 30 a Hrnčířská 13, jeden byt o velikos-
ti 0+1 na  Masarykově třídě 14. Prohlídky 
proběhnou 13. a  27. února, sraz je vždy 
v 9 hodin na adrese Horní náměstí 35. In-
formace o způsobu výběrového řízení bu-
dou podrobně vysvětleny na  prohlídkách 

a uvedeny na úřední desce a webu města 
od 3. února do 4. března. Zde budou zve-
řejněny i  veškeré podmínky a  zásady, po-
dle kterých se  určuje výsledné pořadí ža-
datelů. Nově se kromě tradičního přehledu 
vlastnictví pro žadatele a  členy společné 
domácnosti bude dokládat i  čistý měsíční 
příjem žadatele za  posledního půl roku. 
Otevírání obálek s  žádostmi proběhne 
v  zasedací místnosti rady města na  Hlás-
ce 9.  března ve  14 hodin. Případné dota-
zy zodpoví Jiří Lehnert z  odboru majetku 
města na tel.: 553 756 804.

Město hledá organizátora trhů
Po  dobu pěti let bylo město organizá-

torem farmářských, vánočních i veliko-
nočních trhů. Od  letošního roku však 

mění svůj přístup a  rada města rozhodla, 
že  dá příležitost soukromým subjektům. 
Od tohoto kroku si slibuje nejen to, že ušetří 
na personálních nákladech i na výdajích spo-
jených s organizováním akcí, ale i to, že nový 
realizátor přinese změnu a nové nápady.

„Ani v jiných městech není výjimkou, že trhy or-
ganizuje soukromý subjekt. Pětileté pořádání 
trhů nám však přineslo řadu zkušeností. Víme, 
jaké jsou reálné příjmy z  pronájmů, kolik trhy 
stojí, co vše je potřeba zařídit. Proto budeme při 
výběru partnera klást vysoké požadavky, aby 
trhy splnily naše očekávání,“ uvedl primátor 
Tomáš Navrátil.

Výzvy na  realizátory trhů byly schváleny ra-

dou města 15. ledna a  zájemci mohou své 
nabídky posílat do 7. února. Jedná se přitom 
o výzvy dvě. První se týká pořádání vánočních 
a  velikonočních trhů v  letech 2020 a  2021, 
druhá farmářských trhů ve  stejném období. 
Město v  nich například pevně stanovilo ter-
míny pořádání akcí, nechává však organizá-
torovi prostor pro tvorbu programu či 
výběr prodejců ve  stáncích.  „Zájemce 
si také může vybrat, zda bude velikonoč-
ní trhy pořádat na Horním či Dolním ná-
městí, u vánočních trhů zůstává hlavním 
místem konání Dolní náměstí s ohledem 
na  prostorové možnosti a  nově chceme 
trhy rozšířit o náměstí Horní. Předvánoč-
ní prodej punče bude zachován,“ sdělila 
Monika Štěpánková z odboru kancelář 
primátora, která má akce na  starosti. 
„Organizátorovi nabízíme také možnost 
využít stávající stánky nebo zázemí v tzv. 

Myší díře,“ doplnila. Opavané se  však nemusí 
bát, že by přišli o krásný dřevěný betlém, zvo-
ničku či nové vánoční osvětlení. Jejich realiza-
ci bude nadále zajišťovat město. 

Obě výzvy na pořádání trhů jsou zveřejněny 
na webových stránkách města.  (ans)

Jaké jsou změny v poplatcích?

Od  začátku roku došlo k  úpravám 
místních poplatků, které se  týkají 
jak obyvatel přihlášených v obci, tak 

i  podnikatelské sféry v  Opavě. Některé byly 
zavedeny nově (poplatek z pobytu), některé 
byly zvýšeny (poplatek za komunální odpad, 
který však i  nadále město výrazně dotuje) 
a u poplatků za psa došlo ke změnám, které 
vychází z úpravy zákona. 

Výše ročního poplatku za  psa zůstává 
ve  stejné výši jako v  předešlých letech. 
Za prvního psa zaplatí majitel 600 Kč, za ka-
ždého dalšího pak 900 Kč. Nově je snížena 
sazba poplatku pro osoby starší 65 let. Ti 
zaplatí pouze 200  Kč za  prvního a  300  Kč 
za  každého dalšího psa. Předchozí snížené 
sazby pro poživatele důchodů byly zrušeny. 
Od poplatku jsou nově osvobozeni držitelé 
průkazu ZTP.

Pro všechny majitele psů pak vyplývá zákon-
ná povinnost si svého čtyřnohého mazlíčka 
nechat očipovat. Mikročipem nemusí být 
označeni psi, kteří mají jasně čitelné tetování 
provedené před 3. červencem 2011. Z  evi-
denčních důvodů je nutné nahlásit číslo čipu 
také na magistrátě. To platí také pro psy, kte-
ří byli označení čipem již v minulých letech. 
Nahrazuje to evidenci psích známek. „Přes-
tože ještě neexistuje centrální registrace, tak 
náš seznam využívají strážníci městské policie. 
V  případě, že  se  pes ztratí, následně je odchy-
cen, případně umístěn do  městského útulku, 
tak díky čtečce čipů se  zvíře mnohem rychleji 
vrátí ke svému majiteli,“ vysvětlila vedoucí od-
dělení daní a poplatků Jana Nováková.

V případě poplatků za psa a poplatků za ko-
munální odpad mohou nově Opavané využít 
webovou službu Portál občana, která jejich 

zaplacení zjednoduší. Pro správné spárování 
platby je nutné uvést desetimístný variabilní 
symbol. 

Občan má povinnost poplatek za psa zapla-
tit nejpozději do  31. března, za  komunální 
odpad pak nejpozději do  31. května. „Po-
platníci mohou poplatky platit již nyní, navíc 
do splatnosti poplatků mohou částku zaplatit 
ve více splátkách tak, aby ke dni splatnosti byly 
poplatky v  plné výši uhrazeny,“ uvedla Jana 
Nováková, která dodala, že ještě před platba-
mi je nutné ohlásit veškeré změny, například 
údaje pro osvobození, sloučení či rozdělení 
poplatníků u komunálního odpadu.

Podrobné informace jsou zveřejněny 
na webu města nebo vám je sdělí pracovníci 
oddělení daní a  poplatků Magistrátu města 
Opavy.  (ans)
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Zájemci o Senior Taxi se mohou registrovat
Městský dopravní podnik Opava 

(MDPO) začíná 1. dubna se zkušeb-
ním provozem městského projektu 

Senior Taxi. Nabídne tak seniorům nad 70 let 
nebo zdravotně handicapovaným obča-
nům města přepravu k  lékaři, na  hřbitov či 
na  úřad. Přeprava bude sloužit občanům 
Opavy, a to od pondělí do pátku v době od 6 
do  16 hodin pouze na  území města mimo 
městských částí.

„Ze  strany dopravního podniku bude služba 
zajišťovaná dispečerem, který bude přijímat 
objednávky. Dále pak řidiči, kteří budou fyzic-
ky provádět danou službu. Zásadní je prvotní 
registrace zájemců o  tento způsob přepravy 

na  Předprodeji jízdenek opavského doprav-
ního podniku na  Horním náměstí č.  33. Ta je 
možná od 1. února,“ upozornil ředitel MDPO 
Pavel Gebauer s  tím, že při registraci dosta-
nou zájemci leták, na kterém budou všechny 
důležité informace. 

Platí, že  uživatelé Senior Taxi budou moci 
službu využít maximálně čtyřikrát za měsíc, 
řidič na  místě počká maximálně 15 minut. 
Poplatek činí třicet korun za  jednu jízdu, 
kterou si musí senior předem objednat. Po-
kud čekací doba délku 15 minut přesáhne, 
řidič na  cestujícího nečeká a  případná vy-
žádaná cesta zpět je zpoplatněna stejně, tj. 
částkou ve výši 30 Kč. Tato cesta by měla být 

rovněž objednaná předem. Pasažéra může 
doprovázet maximálně jedna osoba, na kte-
rou se  vztahují stejné platební podmínky 
jako na  cestujícího. Pouze doprovod drži-
tele průkazu ZTP a ZTP/P má jízdu zdarma. 
Služba nepřepravuje děti do 15 let a vozíč-
káře, kteří nejsou schopni vozík opustit, pří-
padně jejich vozík nelze bezpečně přepravit 
(bateriový).

„Celý projekt je dotován městem Opava ve výši 
půl milionu korun. Během půlročního zkušeb-
ního provozu bude k  dispozici jedno vozidlo,“ 
dodal náměstek primátora Michal Jedlička, 
do jehož gesce spadá MDPO.  Informace na-
leznete na www.mdpo.cz.  (ans, ime)

Období začátku roku je vždy obdobím 
veletrhů cestovního ruchu. Stejně 
jako v  loňském roce na nich nechybí 

město Opava, které se vždy prezentuje v rám-
ci Moravskoslezského kraje. Pro návštěvníky 
veletrhů má připraveny propagační materiály 
nejen města samotného, ale také okolí v ob-
lasti Opavského Slezska. „Návštěvníci projevili 
největší zájem o  turistické a  cyklistické trasy, 
tipy na výlety pro rodiny s dětmi, ale své dotazy 
směřovali také k významným kulturním a spor-
tovním akcím a historickým památkám v Opav-
ském Slezsku,“ uvedla vedoucí Turistického in-
formačního centra Opava Eva Sůrová.

Opava se  představila na  veletrhu Go a  Re-

giontour v  Brně, kde k  návštěvě lákaly spo-
lečně Moravskoslezský a  Olomoucký kraj. 
Slezská metropole nechyběla ani na  mezi-
národním veletrhu ITF Slovakiatour v  Brati-
slavě. „Na  Slovensku se  Moravskoslezský kraj 
představil již po  sedmé jako hlavní partner 
celého veletrhu. Veletržní expozice MSK poutá 
návštěvníky nejen tipy a  informacemi o  ces-
tování, ale také svými krajovými specialitami 
a regionálními produkty,“ dodala Eva Sůrová. 
S  krásami našeho kraje se  v  únoru seznámí 
návštěvníci veletrhu Holiday World v  Praze 
a Opava nesmí chybět ani v nedaleké Ostra-
vě na Černé louce, kde se pro zajímavé infor-
mace nejen o našem městě můžete zastavit 
i vy v termínu 28. a 29. února.  (ans) 

Na veletrzích cestovního ruchu 
se prezentuje i naše město

Krátce

Městská policie hledá posily
Máte smysl pro spravedlnost? Naplňuje 
vás pomáhat jiným? Pokud jste na  obě 
otázky odpověděli kladně, tak právě pro 
vás je tato výzva. Městská policie Opava 
chce posílit řady strážníků. Za zodpověd-
nost, nasazení a chuť do práce nabízí smy-
sluplnou práci, dobré pracovní podmínky 
či benefity. Jako strážník můžete očekávat 
nástupní plat ve  výši 22  500  Kč, dále ná-
borový příspěvek 50 tisíc Kč, příspěvky 
FKSP i na stravenky. Více informací najde-
te na webu www.mp.opava-city.cz.

Změna dopravní situace na ulici Slavkovská
Na  ulici Písková v  Opavě-Jaktaři je ve  špat-
ném stavu most, který bude nahrazen nej-
později v příštím roce mostem zcela novým. 

Z  tohoto důvodu bylo nutné svézt vozidla 
nad 3,5 tuny, která přes most přijíždí na ne-
dalekou kontrolu STK, na  ulici Slavkovskou. 
Vzhledem k tomu, že se  jedná o obydlenou 
oblast a ulice nemá chodníky, tak zde došlo 
ke  snížení rychlosti na  30 km/h. „Z  důvodu, 
že  řada řidičů změny nerespektuje a  na  místě 
vznikají nebezpečné situace, tak na  této ulici 
měříme a  budeme pravidelně měřit rychlost. 
Dosud jsme zaznamenali 10 přestupků,“ uvedl 
ředitel Městské policie Opava Jiří Klein a po-
žádal o vzájemnou ohleduplnost. (ans)

Vyřiďte si pas včas, vyhnete se frontám
Chystáte se  na  cestu za  hranice? Nemáte 
platný cestovní pas či jeho platnost brzy 
skončí? Požádejte o vydání nového cestovní-
ho pasu včas a nenechávejte podání žádosti 

až  na  začátek letní turistické sezony (kvě-
ten – červenec). Vyhnete se  tak zbytečným 
frontám na úřadě a ušetříte dobu strávenou 
dlouhým čekáním na  odbavení. K  vyřízení 
se  můžete navíc přihlásit on-line na  webo-
vých stránkách města, kde si zvolíte den 
i  čas, který vám vyhovuje. Díky včasnému 
podání žádosti se  rovněž nemusíte obávat, 
že pas nestihnete vyřídit vůbec a nebudete 
moci odjet na zaplacenou dovolenou. Máte-
-li platný cestovní pas, zkontrolujte si, do kdy 
platí. Hodláte-li vycestovat mimo Evropskou 
unii, zjistěte si u  zastupitelského úřadu da-
ného státu, jakou minimální dobu platnosti 
cestovního pasu ode dne vstupu do  země 
stát vyžaduje. Pamatujte také na  cestovní 
pasy pro své děti!  (ans)



7

Aktuality

Špatné parkování může ohrozit i vás
Rozvoj automobilismu s  sebou přináší 

řadu úskalí. Snad všechna větší města 
se  potýkají s  rychle rostoucí hustotou 

silničního provozu. Stále vzrůstající počet vo-
zidel přináší problémy se zachováním stáva-
jící plynulosti provozu, což souvisí i s dobou 
dojezdu vozidel integrovaného záchranné-
ho systému (IZS). Problém představují i  za-
parkovaná vozidla.

„V  městských částech, které byly budovány 
ještě před rozmachem automobilismu a  čas-
to v nich díky zastavěné ploše nejsou zdaleka 
dostatečné kapacity parkovacích ploch, bývají 
osobní automobily odstavovány i  v  rozporu 
s předpisy, čímž snižují průjezdnost, a to nejen 
pro ostatní účastníky silničního provozu, ale 
především pro vozidla IZS, u  kterých na  rych-
losti dojezdu velmi často životně záleží,“ upo-

zornil na  problém tiskový mluvčí Městské 
policie Opava Marek Dýčka.

Vozidla IZS také potřebují pro své odstave-
ní dostatečnou nástupní plochu. „Potřebná 
velikost nástupní plochy závisí na konkrétních 
rozměrových parametrech záchranářských vo-
zidel a techniky, která má patrně největší poža-
davky,“ doplnil Marek Dýčka. Řešením tohoto 
problému je snížení počtu parkujících auto-
mobilů v místech nástupních ploch. Toho lze 
docílit zvýšením počtu parkovacích ploch, 
osvětou mezi řidiči a  represivními postihy 
neukázněných řidičů. „Problémem však je, 
že při takovýchto represivních opatřeních jsou 
obyvatelé, kteří nemohou zaparkovat svůj au-
tomobil, velmi rozhořčeni. Městská policie chá-
pe, že rozšíření parkovacích míst na sídlištích je 
administrativně a finančně náročné a že vzhle-

dem k nedostatku parkovacích ploch není jed-
noduché najít místo na  zaparkování. Přesto 
apelujeme na řidiče, aby se snažili svým přístu-
pem k parkování práci složkám IZS usnadnit,“ 
uvedl tiskový mluvčí Městské policie. 

Policie dostane na stadionu nový velín
Policie a  další složky integrovaného zá-

chranného systému budou využívat nový 
bezpečnostní velín, který v  brzké době 

vyroste na  stadionu Slezského fotbalového 
clubu v Městských sadech. Nahradí tak stávající 
štáb, který se tísní v nevyhovujících prostorech.

„Vzhledem k vysoké návštěvnosti a s tím spoje-
ným vysokým rizikem při utkáních SFC Opava 
jsou současné prostory velína nevyhovující. 
Velín se  nachází v  kanceláři sekretariátu klu-
bu, která je využívána během zápasů zástupci 
bezpečnostní agentury, policií, městskou po-

licií, hasiči, záchrannou 
službou a  v  případě nut-
nosti a  vyšší rizikovosti 
utkání je přítomen státní 
zástupce a zástupce města 
Opavy,“ uvedl v  žádosti 
adresované opavským 
radním ředitel klubu Ja-
roslav Rovňan. Z  míst-
nosti se řídí bezpečnostní 
opatření jak na stadionu, 
tak i  v  okolí. Velitel zása-
hu, ale i  další složky tak 
mají přehled o  aktuální 
situaci. Místnost je tech-

nicky propojena s kamerami policie či třeba 
s posádkou vrtulníku. 

Za  nový velín se  přimluvil i  Petr Častulík, 
který donedávna opavskou policii vedl. „Stá-
vající prostory jsou velikostně nedostačující 
a komplikují realizaci bezpečnostních opaření 
v  rámci fotbalového utkání,“ uvedl Častulík 
s  tím, že  policie s  ohledem na  zkušenosti 
z  jiných stadionů s  projektem pomůže. Po-
dle primátora Tomáše Navrátila je zajištění 
bezpečnosti prioritou. „Rizikovým zápasům 
se  bohužel nevyhneme. Musíme udělat vše 
proto, aby tyto zápasy měly co nejmenší dopad 
na slušné lidi. Proto vybudování velína podpo-
rujeme,“ řekl primátor. 

Současný velín se  tak rozroste o  polovinu 
vedlejší kanceláře. Stavební úpravy by měly 
vyjít na 350 tisíc korun, ze svých prostředků 
je uhradí Slezský fotbalový club.  (rok)

Špatně zaparkovaná auta mohou 
ohrozit včasný zásah například 

hasičům. Foto: Městská policie Opava

Od půlky ledna do 2. března do 12 ho-
din město přijímá přihlášky do 4. roč-
níku Nápadů pro Opavu. Letos město 

na  projekty podané občany vyčlenilo více 
peněz, a to 1,5 milionu korun. Zároveň upra-
vilo pravidla tak, aby na podporu dosáhlo více 
zájemců. Nově tak budou dvě kategorie, a to 
do 100 tisíc korun a od 101 tisíc do 400 tisíc 
korun. „Zájemci mohou přihlásit i  neúspěšné 
projekty z  předchozího ročníku, pokud splní 
nová pravidla. Projekty situované do městských 
částí nebo týkající se  městských příspěvkových 

organizací pak musí mít kladné stanovisko sta-
rosty či ředitele organizace,“ vysvětlila první ná-
městkyně primátora Hana Brňáková. 

Nápady, které se  musí realizovat na  majet-
ku či pozemcích města, můžete předkládat 
prostřednictvím webových stránek města  
w w w.opava- c i t y.cz/napadyproopavu 
do pondělí 2. března do 12 hodin. Hlasování 
o  nápadech, které prošly všemi fázemi hod-
nocení, bude probíhat pouze elektronicky, 
a  to na  webových stránkách statutárního 

města Opavy www.opava-city.cz v  termínu 
od 1. června 12. hodiny do 15. června 12. ho-
diny. Každý může dát 1 hlas. Statutární město 
Opava zřídí v  rámci Turistického informační-
ho centra veřejné hlasovací místo, na kterém 
mohou v  rámci otevíracích hodin hlasovat 
lidé, kteří nemají přístup k internetu. Konečné 
výsledky budou zveřejněny v úterý 16. června 
ve 12 hodin na webu a facebooku města. 

Úspěšné projekty se  budou realizovat 
od 1. července do 31. prosince 2021.  (rok)

Nápady pro Opavu můžete stále podávat
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Nová logopedická ambulance v nemocnici
Slezská nemocnice v Opavě otevřela vlastní 
logopedickou ambulanci. Ta má zatím dosta-
tečnou kapacitu a přijímá pacienty z celého 
regionu. Logopedka Iveta Mrózková pracuje 
nejen s pacienty v nemocnici, ale také ve své 
ambulanci, která je umístěna ve  druhém 
patře pavilonu L, kde odbornice poskytuje 
logopedickou diagnostiku a terapii také pa-
cientům, kteří již byli propuštěni domů. Zbý-
vající pracovní čas věnuje ambulantním pa-
cientům z řad dospělých i dětí. Vždy je nutno, 
aby zájemci měli doporučení svého praktic-
kého lékaře. Poté mohou zaslat žádost na e-
-mail: iveta.mrozkova@snopava.cz, případně 
se objednat na telefonu 739 040 326.

Zapojte se do výzkumu
Pečujete o  blízkého člověka po  cévní moz-
kové příhodě? Pak právě vy se  můžete za-
pojit do  výzkumu Fakulty sociálních studií 
Ostravské univerzity. Ta na  základě unikát-
ního výzkumu sbírá zkušenosti a  pocity 
lidí, již pečují o  své blízké po  CMP neboli 
lidově po  mrtvici. Sesbírané údaje poslouží 
k  vytvoření speciálních webovek. Ty nabíd-
nou prostor pro sdílení zkušeností s  péčí 
s  lidmi v  podobné situaci. Hlásit se  můžete  
na  e-mailu: miroslav.paulicek@osu.cz. Více 
informací na www.cmp-radce.cz.  (ime)

Kurz řezu ovocných stromů
Spolek Za  Opavu zve na  březnový kurz pro 

zahradníky a sadaře. Ten se bude týkat řezu 
ovocných stromů, což je v  těchto měsících 
aktuálním tématem. Celodenní akce pro-
běhne v  neděli 8. března od  9 hodin a  po-
vede ji známý ovocnář Radim Lokoč, který 
se kromě řezu zabývá také starými odrůdami 
ovocných dřevin, jejich pěstováním a mapo-
váním. Akce bude mít dvě části. Teoretická 
část proběhne dopoledne v Matičním domě 
v Opavě. Praktická část, s návštěvou různých 
lokalit, bude následovat odpoledne. Více 
informací a  přihlášky naleznete na  strán-
kách www.zaopavu.cz. Kapacita účastníků 
je omezena. Akci finančně podpořilo město 
v rámci projektu Krajina města, krajina lidí.

Facebook pomáhá dětem v krizi
Už čtyři roky funguje v  Opavě unikát-

ní facebookový profil Inka Helpinka. 
Stránka je určena pro děti a  mládež 

do  18 let, kteří potřebují pomoc v  krizové 
situaci. Kurátorka pro mládež jim může po-
moci nebo je nasměrovat k příslušnému od-
borníkovi – lékaři, psychologovi nebo třeba 
policistovi. 

„Děti a mladí lidé do 18 let často neví, na koho 
se mohou v různých krizových situacích obrá-
tit. Instituce pro ně znamenají bariéru, sami 
od  sebe nikdy na  úřad nepůjdou. Proto jsme 
se rozhodli je oslovit přes komunikační nástroj, 
který jim je blízký. A soudě podle zájmu to byl 
krok správným směrem,“ řekla vedoucí opav-
ského orgánu sociálně-právní ochrany dětí 
(OSPOD) Helena Kozáková. 

Facebookový kanál je k dispozici během pra-
covního týdne. „Obrací se  na  nás děti, které 
mají třeba problémy v rodině, s rodiči, mají psy-
chické problémy, sebevražedné nebo sebepo-

škozující sklony. Často se  setkávají se  šikanou 
u sebe nebo u svých kamarádů. Pokud se pro-
blém nedá vyřešit přes messenger facebooku, 
snažím se  je pozvat k  nám nebo je nasměřuji 
k  jiným odborníkům,“ vysvětlila kurátorka 
pro děti a  mládež Klára Štěpánková. „Často 
se nám stává, že se nám prostřednictvím face-
booku přihlásí dítě, které je na útěku z domova 
či výchovného zařízení. My tak s ním můžeme 
komunikovat a snažit se mu pomoci,“ dodala. 

Klára Štěpánková a  její kolegyně dělají ob-
líbené přednášky na  školách, kde se  děti 
o této krizové lince dozví. „Realizujeme před-
nášky pro děti od 4. do 9. třídy základní školy. 
Seznamujeme je nejen s  naší prací, ale třeba 
i s trestní odpovědností a trestním řízením dětí 
a mladistvých. Na středních školách je zase vel-
ký zájem o přednášky na téma náhradní rodin-
ná péče,“ uvedla Štěpánková. 

Podobný styl komunikace, jaký provozu-
je opavské oddělení sociální a  právní péče 

o děti, je unikátní. „Nevíme o tom, že by něco 
podobného bylo v jiném městě v České repub-
lice. Ukázalo se, že podobná služba má smysl, 
je potřebná a může pomoci těm, kteří jsou bez-
radní. Budeme rádi, když tímto krokem Opava 
inspiruje další města, a  služba se  tak rozšíří 
i do dalších regionů,“ řekl šéfeditor webových 
stránek a sociálních sítí města Roman Koneč-
ný. 

Služba je určena pro děti a mládež z Opav-
ska do 18 let. Kontaktovat kurátorku mohou 
jednoduše, stačí do vyhledávače facebooku 
zadat Inka Helpinka.  (rok)

Přijímáme nominace na Cenu Petra Bezruče 
Každé dva roky uděluje statutární město 

Opava jako nejvyšší ocenění v  oblasti 
kultury Cenu Petra Bezruče. Tato cena 

se  uděluje již od  roku 1959. Podle součas-
ných Zásad ocenění a  poct je udělována 
za  dlouhodobé zásluhy o  rozvoj kultury 
města nebo za  mimořádný tvůrčí čin, který 
přispěl k  dalšímu rozvoji kulturního života 
slezské metropole a  regionu. Tuto cenu ne-
lze udělit in memoriam a  je ji možné udělit 
jak jednotlivcům, tak kolektivům.

„Cena byla celkově udělena již 38krát. Vzpo-

meňme, že ji obdrželi například Vilém Závada, 
Karel Kostera, Lukáš Vondráček, Radim Zenkl, 
Iva Mrázková nebo Bohdan Sláma. V roce 2018 
se stal nositelem Petr Rotrekl,“ dodala Jana Fol-
tysová, vedoucí odboru kancelář primátora, 
který udělení ocenění zajišťuje.

Cena je zpravidla udělována v  rámci festivalu 
Bezručova Opava a ani letošní rok nebude vý-
jimkou. Nominace jsou přijímány do 31. břez-
na. O  udělení ceny rozhodne zastupitelstvo 
na základě návrhu projednaného kulturní ko-
misí a radou města. Součástí ocenění je finanč-

ní odměna ve výši 50 tisíc korun.

Pokud víte o  někom, kdo by si Cenu Petra 
Bezruče zasloužil, nezapomeňte jej nomi-
novat. Formulář pro nominaci je ke  stažení 
na webových stránkách města v sekci Kultu-
ra a akce města nebo je možné si jej vyzved-
nout v Turistickém informačním centru. Ná-
vrhy pak zasílejte na  e-mail jana.foltysova@
opava-city.cz nebo posílejte na  Magistrát 
města Opavy, odbor kancelář primátora, 
Horní náměstí 69, 746 01 Opava. Na obálce 
v předmětu uveďte Cena Petra Bezruče.
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Unikátní sbírka obrazů se rozrostla
Mimořádná obrazová série portrétů 

opavských purkmistrů a  primátorů 
získala na  konci ledna další přírůs-

tek. V  pracovně primátora města na  Hlásce 
byl slavnostně odhalen portrét Radima Křu-
paly (na  snímku), který město vedl do  roku 
2018. 

Unikátní sbírka 19 obrazů ukazuje tváře 
mužů, kteří našemu městu vládli od  roku 
1797. Prvním vyobrazeným se stal Johann Jo-
sef Schössler, purkmistr Opavy v letech 1797 
až 1834. Série pak vznikla po roce 1899, kdy 
tehdejší radní vybrali do té doby deset nejvý-
znamnějších purkmistrů a podle kreseb a fo-
tografií nechali zhotovit jejich portréty. „Série 
byla přerušena po  2. světové válce, na  jejímž 
sklonku byly portréty odvezeny z opavské staré 
radnice, která stála na  místě dnešní Slezanky, 
do bruntálského zámku. To obrazy zachránilo, 

protože při osvobozovacích bojích z  radnice 
zůstaly jen trosky a tato unikátní sbírka by tak 
zřejmě byla definitivně ztracena,“ vysvětlil ta-
jemník magistrátu Tomáš Elis.

Sbírka se  na  mnoho desetiletí ztratila, aby 
se  objevila a  byla vystavena v  pracovně 
primátora po  roce 2000. Socialističtí před-
sedové městského národního výboru jsou 
zvěčněni pouze jmény, novodobí primátoři 
už mají vlastní portréty. Šest, včetně první-
ho poválečného starosty Vladimíra Mařád-
ka, vytvořila výtvarnice Blanka Valchářová, 
která žila v Opavě, ale nyní bydlí v Praze. Je 
držitelkou prestižní ceny Josefa Hlávky. „Je 
to taková složitá malba, že  se  nejdříve udělá 
kresba, potom vlastní malba. Poté závěrečné 
lazury. Tvorba tak trvá čtyři až  pět měsíců,” 
popsala vznik autorka portrétů Valchářová, 
která se podílela například i na restaurová-
ní kostela svatého Václava. „Nejenže mistrně 
ovládá malířské řemeslo, ale dovede skvěle 
vystihnout výraz portrétované osobnosti,“ 
dodal tajemník Tomáš Elis.  (rok)

Tříkrálová sbírka v Opavě překonala 
sumu 800 tisíc korun

Opavané na  sebe mohou být právem 
pyšní. V  nejstarší dobročinné akci 
v České republice se každý rok vybírá 

více peněz. V roce 2019 to bylo 794 275 ko-
run. A letošní, v pořadí již dvacátá Tříkrálová 
sbírka, překročila hranici 800 tisíc korun. Vy-
bralo se totiž 828 715 korun!

Tříkrálová sbírka sice pro všechny koledníky 
skončila 14. ledna, ale v Charitě Opava, kte-
rá ji organizuje, v  tu chvíli začala její druhá 
etapa. V  ní je zapotřebí spočítat obsah více 
než 370 pokladniček, do nichž vybíralo dary 
dobrých lidí v  téměř sedmdesáti obcích 
na Opavsku přes tisíc koledníků. 

Počítání peněz má přitom přísná pravidla. 
Například všechny opavské pokladničky po-
čítalo přibližně patnáct lidí v pátek 17. ledna 
za  přítomnosti dvou pracovnic Magistrátu 
města Opavy, které spočtené komínky mincí 
a bankovek ještě jednou pro kontrolu přepo-
čítaly a opatřily podpisem.

„Velice si vážíme koledníků i  těch, kteří jim 
otevřeli dveře,“ vzkázala s díky koordinátorka 
„Tříkrálovky“ Marie Hanušová. Charita Opa-
va každoročně skládá všem dárcům účty 
a  informuje, k  čemu jsou vybrané peníze 
určeny. 

Peníze pomáhají po  celý rok potřebným. 
„Příspěvky z  letošní sbírky budou především 
na Opavsku pomáhat seniorům, lidem v krizo-

vé situaci, umírajícím lidem, lidem s mentálním 
a  zrakovým postižením či těm, kteří jsou zne-
výhodněni na  trhu práce,“ vypočítal ředitel 
Charity Opava Jan Hanuš, který také připojil 
velké díky všem, kdo se na sbírce podíleli, ať 
už jako organizátoři, koledníci, či dárci. „Po-
mohli jste dobré věci a  já vám za  to z  celého 
srdce děkuji za  všechny lidi, kterým budeme 

moci po celý rok vašim jménem pomáhat,“ do-
dal Jan Hanuš. 

Protože ještě chyběly výsledky z  řady obcí, 
nebyl celkový výsledek Tříkrálové sbírky 
na  Opavsku v  době uzávěrky Hlásky dosud 
znám. Nyní ho již najdete na stránkách Cha-
rity Opava www.charitaopava.cz.

Opavou prošel 6. ledna tříkrálový průvod. Foto: Michael Bujnovský
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Kam po základní škole
Stále nevíte, kam na střední? Pro vás, kdo právě končíte základní školu, přinášíme přehled 
opavských středních škol, na které si lze podat přihlášku ke studiu. 

Přihlášku je nutné zaslat nebo odevzdat 
přímo řediteli příslušné školy, a to v ter-
mínu do pondělí 2. března, pokud není 

u oboru uvedeno jinak (jiná než denní forma 
studia atd.). Na různé obory či školy si v prv-
ním kole můžete podat pouze dvě přihlášky.

V našem přehledu najdete kromě kontaktů, 
názvu a kódu, typu a délky studia také infor-
mace o tom, kolik zájemců se hlásilo na obor 
v  loňském roce a  kolik jich nakonec bylo 
přijato. Posledním číslem je kapacita žáků 
daného oboru. Písemné testy v  rámci jed-
notné zkoušky přijímacího řízení proběhnou 
ve dvou termínech, a to v úterý 14. a ve stře-
du 15. dubna. Náhradní termín bude ve stře-
du 13. a ve čtvrtek 14. května. Pro uchazeče 
o  osmileté studium proběhnou písemné 
testy ve čtvrtek 16. dubna a v pátek 17. dub-
na. Informace, že se pro daný obor přijímací 
zkoušky nekonají, je uvedena na konci u da-
ného oboru.

Církevní konzervatoř Německého 
řádu
Beethovenova 235/1, Opava, tel.: 595 173 028, 
731 625 797, info@konzervator.cz, www.konzervator.cz

• Hudba (82-44-P/01) – studijní obory hra 
na  varhany, klavír, cembalo, dechové 
a  strunné nástroje, řízení sboru, trojobor 
církevní hudba, denní i  kombinované 
studium, po  4 letech maturitní zkouška, 
po  6  letech absolutorium s  titulem DiS., 
přihlášení 26/přijatí 10, kapacita 10.

• Zpěv (82-45-P/01) – studijní obory: sólo-
vý zpěv, denní i  kombinované studium, 
po 4 letech maturitní zkouška, po 6 letech 
absolutorium s titulem DiS., 16/10, 10.

Masarykova střední škola země-
dělská a VOŠ, Opava, p. o.
Purkyňova 1654/12, Opava, tel.: 555 333 023, info@
zemedelka-opava.cz, www.zemedelka-opava.cz

• Agropodnikání: Agropodnikání – eko-
nomika, Agropodnikání – provoz (41-
41-M/01), střední s  maturitou, denní – 
4 roky, 61/30, 30 – na základě přijímacího 
řízení (součástí kritérií přijímacího řízení je 
jednotná přijímací zkouška).

• Přírodovědné lyceum (78-42-M/05), 
střední s maturitou, denní – 4 roky, 45/30, 
30 – na základě přijímacího řízení (součástí 
kritérií přijímacího řízení je jednotná přijí-
mací zkouška).

• Chemik operátor – výroba léčiv (28-42-
L/01), střední s maturitou, denní – 4 roky, 
44/30, 30 – na  základě přijímacího řízení 
(součástí kritérií přijímacího řízení je jed-

notná přijímací zkouška).
• Zahradník (41-52-H/01), střední s  výuč-

ním listem, denní – 3 roky, 37/24, 24, přijí-
mací zkoušky se nekonají. 

• Zemědělec – farmář (41-51-H/01), střední 
s výučním listem, denní – 3 roky, 93/48, 48, 
přijímací zkoušky se nekonají. 

• Podnikání (64-41-L/51), střední s  matu-
ritou, denní, nástavbové – 2 roky, 57/30, 
30 – na základě přijímacího řízení (součástí 
kritérií přijímacího řízení je jednotná přijí-
mací zkouška). 

• Regionální politika zemědělství a  ven-
kova (41-31-N/01), vyšší odborné, denní – 
3 roky, 29/20, 30, přijímací zkoušky se ne-
konají. 

Mendelovo gymnázium, Opava, p. o.
Komenského 397/5, Opava, tel.: 555 557 411, gymnazi-
um@mgo.opava.cz, www.mgo.opava.cz  

• Gymnázium (79-41-K/41), střední s matu-
ritou, denní – 4 roky, 250/90, 90.

• Gymnázium (79-41-K/81), střední s matu-
ritou, denní – 8 let, 74/30, 30.

Obchodní akademie a Střední od-
borná škola logistická, Opava, p. o. 
Hany Kvapilové 1655/20, Opava, tel.: 553 759 160, 
office@oa-opava.cz, www.oa-opava.cz

• Ekonomické lyceum (78-42-M/02), střed-
ní s maturitou, denní – 4 roky, 62/29, 30.

• Informační technologie (18-20-M/01), 
střední s maturitou, denní – 4 roky, 59/29, 30. 

• Logistické a  finanční služby (37-42-
M/01), střední s maturitou, denní – 4 roky, 
26/13, 30.

• Obchodní akademie (63-41-M/02), 2 tří-
dy (z toho jedna klasická, druhá s rozšíře-
nou výukou informatiky), střední s maturi-
tou, denní – 4 roky, 118/52, 60.

• Provoz a  ekonomika dopravy (37-41-
M/01), střední s maturitou, denní – 4 roky, 
31/19, 30.

Slezské gymnázium, Opava, p. o. 
Zámecký okruh 848/29, Opava, tel.: 553 710 542, slez-
gym@slezgymopava.cz, www.slezgymopava.cz

• Gymnázium (79-41-K/41), střední s matu-
ritou, denní – 4 roky, 215/90, 90.

Soukromá obchodní akademie 
Opava, s. r. o.
Šrámkova 1457/4, Opava 5, tel.: 553 623 316, info@
soukroma-oa-opava.cz, www.soukroma-oa-opava.cz

• Ekonomika a  podnikaní: Informatika 
a počítačový design (63-41-M/01), střed-
ní s maturitou, denní – 4 roky, kapacita 30, 
v prvním kole jednotné přijímací zkoušky.

• Ekonomika a  podnikaní: Management 
obchodního podnikání (63-41-M/01), 
střední s maturitou, denní – 4 roky, kapa-
cita 30, v  prvním kole jednotné přijímací 
zkoušky.

• Ekonomika a  podnikání: Management 
obchodního podnikání (63-41-M/01), 
střední s maturitou, distanční – 4 roky, ka-
pacita 30, v prvním kole jednotné přijímací 
zkoušky.

• Ekonomika a  podnikaní: Podnikání 
v  oborech wellness a  lázeňství (63-41-
M/01), střední s maturitou, denní – 4 roky, 
2/2, 30, v  prvním kole jednotné přijímací 
zkoušky.

• Obchodní akademie (63-41-M/02), střed-
ní s maturitou, distanční – 4 roky, kapaci-
ta 30, v  prvním kole jednotné přijímací 
zkoušky.

• Podnikání (63-41-L/51), dálkové, nástav-
bové – 3 roky, kapacita 30, v prvním kole 
jednotné přijímací zkoušky.

• Podnikání (63-41-L/51), distanční, nástav-
bové – 3 roky, kapacita 30, v prvním kole 
jednotné přijímací zkoušky.

Soukromá střední škola podnika-
telská, s. r. o., Opava
Hlavní 101/282, Opava-Kylešovice, tel.: 553 716 674, 
sekretariat@podnikatelskaskola.cz, www.podnikatel-
skaskola.cz

• Ekonomika a podnikaní: Multimediální 
a  reklamní tvorba (63-41-M/01), střední 
s maturitou, denní – 4 roky, kapacita 18.

• Ekonomika a  podnikaní: Žurnalistika 
a  mediální komunikace (63-41-M/01), 
střední s maturitou, denní – 4 roky, kapa-
cita 18.

• Ekonomika a  podnikaní: Cestovní ruch 
a  průvodcovství (63-41-M/01), střední 
s maturitou, denní – 4 roky, kapacita 18.

• Ekonomika a podnikaní: Ekonom účetní 
(63-41-M/01), střední s maturitou, denní – 
4 roky, kapacita 18.

• Ekonomika a  podnikaní: Obchodní zá-
stupce (63-41-M/01), střední s maturitou, 
denní – 4 roky, kapacita 18.

• Tiskař na  polygrafických strojích: Ope-
rátor v  polygrafii (34-52-L/01), střední 
s maturitou, denní – 4 roky, kapacita 16.

• Veřejnosprávní činnost: Veřejná správa 
(68-43-M/01), střední s maturitou, denní – 
4 roky, kapacita 25.

• Veřejnosprávní činnost (68-43-M/01), 
střední s maturitou, dálkové, nástavbové – 
4 roky, kapacita 25.

• Podnikání (64-41-L/51), střední s maturitou, 
denní, nástavbové – 2 roky, kapacita 20.
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Školství

• Podnikání (64-41-L/51), střední s maturitou, 
dálkové, nástavbové – 3 roky kapacita 20.

Střední odborné učiliště stavební, 
Opava, p. o.
Boženy Němcové 2309/22, Opava, tel.: 553 821 906, 
sekretariat@soustop.cz, www.soustop.cz

• Elektrikář – silnoproud (26-51-H/02), 
střední s  výučním listem, denní – 3 roky, 
45/27, 30, přijímací zkoušky se nekonají.

• Instalatér (36-52-H/01), střední s výučním 
listem, denní – 3 roky, 42/15, 30, přijímací 
zkoušky se nekonají.

• Klempíř (23-55-H/01), střední s  výučním 
listem, denní – 3 roky, 4/0, 7, přijímací 
zkoušky se nekonají.

• Mechanik instalatérských a  elektro-
technických zařízení (39-41-L/02), střední 
s maturitou, denní – 4 roky, 24/20, 20.

• Operátor dřevařské a  nábytkářské vý-
roby (Technolog CNC dřevoobráběcích 
strojů a  nábytkářské výroby) (33-41-
L/01), střední s maturitou, denní – 4 roky, 
5/4, 10.

• Pokrývač (36-69-H/01), střední s výučním 
listem, denní – 3 roky, 8/6, 12, přijímací 
zkoušky se nekonají.

• Tesař (36-64-H/01), střední s  výučním lis-
tem, denní – 3 roky, 2/0, 8, přijímací zkouš-
ky se nekonají.

• Truhlář (33-56-H/01), střední s  výučním 
listem, denní – 3 roky, 29/18, 24, přijímací 
zkoušky se nekonají.

• Zedník (36-67-H/01), střední s  výučním 
listem, denní – 3 roky, 14/7, 15, přijímací 
zkoušky se nekonají.

Střední průmyslová škola staveb-
ní, Opava, p. o.
Mírová 630/3, Opava, tel.: 553 627 952, info@spsopava.
cz, www.spsopava.cz

• Geodézie a  katastr nemovitostí: ze-
měměřičství a  geoinformatika (36-46-
M/01), střední s maturitou, denní – 4 roky, 
30/14, 30.

• Stavebnictví (36-47-M/01)
 • zaměření Pozemní stavitelství a  archi-

tektura
 • zaměření Pozemní stavitelství a  kon-

strukce
 střední s maturitou, denní – 4 roky, 85/53, 60.

Střední škola hotelnictví a služeb 
a VOŠ, Opava, p. o.
Tyršova 867/34, Opava, tel.: 553 711 628, skola@sshso-
pava.cz, www.sshsopava.cz

• Hotelnictví (65-42-M/01)
 • zaměření Moderní gastronomie a zdra-

vý životní styl 
 • zaměření Management ve službách
 střední s maturitou, denní – 4 roky, 93/60, 

60 – na základě přijímacího řízení (součástí 
kritérií přijímacího řízení je jednotná přijí-

mací zkouška).
• Cestovní ruch (65-42-M/02), střední s ma-

turitou, denní – 4 roky, 89/30, 30 – na zá-
kladě přijímacího řízení (součástí kritérií 
přijímacího řízení je jednotná přijímací 
zkouška). 

• Cukrář (29-54-H/01), střední s  výučním 
listem, denní – 3 roky, 65/18, 12, přijímací 
zkoušky se nekonají.

• Kadeřník (69-51-H/01), střední s výučním 
listem, denní – 3 roky, 86/22, 38, přijímací 
zkoušky se nekonají.

• Kuchař – číšník (65-51-H/01), střední s vý-
učním listem, denní – 3 roky, 90/60, 60, při-
jímací zkoušky se nekonají.

• Pekař (29-53-H/01), střední s výučním lis-
tem, denní – 3 roky, 11/11, 10, přijímací 
zkoušky se nekonají.

• Prodavač (66-51-H/01), střední s výučním 
listem, denní – 3 roky, 17/17, 15, přijímací 
zkoušky se nekonají.

• Řezník – uzenář (29-56-H/01), střední 
s výučním listem, denní – 3 roky, 10/10, 10, 
přijímací zkoušky se nekonají.

• Výrobce potravin (29-51-H/01), střední 
s výučním listem, denní – 3 roky, 24/24, 20, 
přijímací zkoušky se nekonají.

• Podnikání (64-41-L/51), denní, nástavbo-
vé – 2 roky, 30/30, 30 – na  základě přijí-
macího řízení (součástí kritérií přijímacího 
řízení je jednotná přijímací zkouška).

Střední škola průmyslová a umě-
lecká, Opava, p. o. 
Praskova 399/8, Opava, tel.: 553 621 580, sspu@sspu-
-opava.cz, www.sspu-opava.cz

• Informační technologie: Informační tech-
nologie se  zaměřením na  počítačové 
sítě a programování (18-20-M/01), střední 
s maturitou, denní – 4 roky, 68/30, 30.

• Strojírenství: Strojírenství se  zaměřením 
na výpočetní techniku (23-41-M/01), střed-
ní s maturitou, denní – 4 roky, 64/43, 50.

• Průmyslový design (82-41-M/05), střední 
s maturitou, denní – 4 roky, 17/6, 6, talen-
tové zkoušky.

• Grafický design (82-41-M/08), střední 
s maturitou, denní – 4 roky, 46/12, 10, ta-
lentové zkoušky.

• Tvorba hraček a herních předmětů (82-
41-M/08), střední s  maturitou, denní – 
4 roky, 22/6, 6, talentové zkoušky.

Střední škola technická, Opava, 
Kolofíkovo nábřeží 51, p. o. 
Kolofíkovo nábřeží 1062/51, Opava, tel.: 555 538 146, 
info@sst.opava.cz, www.sst.opava.cz

• Mechanik seřizovač (23-45-L/01), střední 
s maturitou, denní – 4 roky, 72/28, 30.

• Elektrikář – silnoproud (26-51-H/02), 
střední s  výučním listem, denní – 3 roky, 
53/21, 21, přijímací zkoušky se nekonají.

• Nástrojař (23-52-H/01), střední s výučním 

listem, denní – 3 roky, 35/17, 24, přijímací 
zkoušky se nekonají.

• Obráběč kovů (23-56-H/01), střední s vý-
učním listem, denní – 3 roky, 43/22, 30, 
přijímací zkoušky se nekonají.

• Stravovací a ubytovací služby – Kuchař-
ské práce (65-51-E/01), střední s výučním 
listem, denní – 3 roky, 7/2, 8, přijímací 
zkoušky se  nekonají. U  tohoto oboru je 
nutno doložit z  pedagogické poradny 
(nebo z  jiného pedagogického centra) 
„Doporučení k  zařazení žáka do  režimu 
speciálního vzdělávání“.

• Strojírenské práce – Zámečnické prá-
ce (23-51-E/01), střední s  výučním listem, 
denní – 3 roky, 7/4, 8, přijímací zkoušky 
se nekonají. U tohoto oboru je nutno dolo-
žit z pedagogické poradny (nebo z jiného 
pedagogického centra) „Doporučení k za-
řazení žáka do režimu speciálního vzdělá-
vání“.

• Strojní mechanik – Zámečník (23-51-
H/01), střední s  výučním listem, denní – 
3 roky, 35/18, 24, přijímací zkoušky se ne-
konají.

• Šití oděvů (31-59-E/01), střední s  výuč-
ním listem, denní – 3 roky, 3/1, 8, při-
jímací zkoušky se  nekonají. U  tohoto 
oboru je nutno doložit z pedagogické po-
radny (nebo z jiného pedagogického cent-
ra) „Doporučení k zařazení žáka do režimu 
speciálního vzdělávání“.

• Podnikání (64-41-L/51), nástavbové, den-
ní – 2 roky, 28/22, 30.

Střední zdravotnická škola, Opa-
va, p. o. 
Dvořákovy sady 176/2, Opava, tel.: 553 652 325, redi-
telka@zdrav-sk.opava.cz, www.szsopava.cz

• Praktická sestra (56-41-M/03), střední 
s maturitou, denní – 4 roky, 131/60, 55.

• Zdravotnické lyceum (78-42-M/04), 
střední s maturitou, denní – 4 roky, 65/27, 
27.

• Ošetřovatel (53-41-H/01), střední s výuč-
ním listem, denní – 3 roky, 50/24, 24, přijí-
mací zkoušky se nekonají.

Základní škola a Praktická škola, 
Opava, p. o. 
náměstí Slezského odboje 361/3a, Opava, tel.: 
553 616 450, zsps@zspsopava.onmicrosoft.com, www.
zsps-opava.cz

• Praktická škola jednoletá (78-62-C/01), 
střední, denní – 1 rok, 7/6, 18. Určená žá-
kům s těžkým zdravotním postižením, kte-
ří získali vzdělání na  úrovni ZŠ speciální. 
Přijímací zkoušky se  nekonají, proběhne 
motivační pohovor. Zájemci musí mít pro 
přijetí doporučení ke  vzdělávání od  škol-
ského poradenského zařízení a doporuče-
ní odborného lékaře.  (ime)
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Alphega
Klášterní lékárna
Poskytujeme 
odborné poradenství 
a nadstandardní 
služby pro vaše 
zdraví

Bližší informace včetně rezervace termínu vám sdělíme osobně, na info@klasternilek.cz  
nebo na telefonním čísle 553 615 557. Klášterní lékárna, Sušilova 1, Opava. 

Otevírací doba: Po - Pá 7:30 - 18:00

HLADINA CHOLESTEROLU V KRVI
•  zjistíme hladinu cholesterolu v krvi 
•  stanovíme hladinu jednotlivých typů cholesterolu 

 (HDL, LDL, triglyceridy)

CÉVNÍ VĚK
•  zjistíme, v jaké kondici jsou vaše cévy

KINEZIOTAPING
•  regenerační a léčebná terapie svalových problémů, 

zvyšování krevního oběhu a průtoku lymfy

PLICNÍ VĚK
•  změříme vám plicní věk a zjistíme, 

jak na tom jsou vaše plíce

ODVYKÁNÍ KOUŘENÍ
•  odborné poradenství při odvykání kouření

ALZHEIMEROVA CHOROBA
•  zjistíme, zda dochází k rozvoji Alzheimerovy 

choroby a poradíme, jak o tyto pacienty pečovat

HLADINA CUKRU V KRVI
•  vyhodnotíme, zda je jeho hladina optimální, 

a doporučíme vhodná režimová opatření

HLADINA KYSELINY MOČOVÉ 
V KRVI
•  zjistíme, zda není příliš vysoká a zda vám 

nehrozí dna

ABI INDEX 
(indikátor ischemické choroby 
dolních končetin)
•  zjistíme také riziko infarktu nebo cévní 

mozkové příhody

KREVNÍ TLAK
•  změříme vám krevní tlak a vysvětlíme, 

co naměřené hodnoty znamenají

LÉKOVÉ PORADENSTVÍ
• zhodnotíme účelnost vaší medikace

Odjezdy s námi vždy po trase Krnov, Opava, Ostrava!  Komfortními autobusy bez únavného sbírání po celé ČR.
Kompletní nabídku zájezdů naleznete na www.cktihelka.cz  •  Email: info@cktihelka.cz  •  Tel: 602 514 563

S NÁMI VŽDY MOUDRÁ VOLBA

NOVINKA!

 Náš nejkrásnější zájezd!

Zájezd pro mazané cestovatele!

Za krásami Tyrolska a Vorarlberska 
24. 8. - 30. 8. 2020   fi rst min. 11 490 Kč 
4 noclehy s polopenzí****luxusní rodinný hotel superior 
v Ischglu s nádherným wellnes a bazeném
Dovolená plná zážitků, majestátní horské hřebeny a náhorní plo-
šiny, sytě zelené lesy, jezera s  průzračně čistou vodou a  to vše 
pěkně pohromadě. Cestování lanovkami v údolí Paznaun v ceně 
zájezdu, rozmanité možnosti individuálního programu.

Nejkrásnější místa Salzburgu, 
Orlí hnízdo, St. Gilgen, St. Wolfgang 
22. 5. - 24. 5. 2020   5 190 Kč
2 noci s polopenzí ve *** tradičním malebném hotýlku 
v podhůří alp
Poznávací zájezd s výjezdem na Hitlerovo Orlí hnízdo s výhledy na 
horské scenérie, romantické procházky po Salzburgu, plavba po 
jezeře Königsee. Návštěva proslulé palírny Grassl a úžasného sol-
ného dolu v Berchtesgadenu v doprovodu oblíbené průvodkyně. 

Romantický pobyt v Budapešti
17.4. -19.4. 2020   AKCE  4 590 Kč
2 noci ve dvoulůžkových pokojích, ****hotel ACTOR 
se snídaní v centru Budapešti
Poznejte to nejkrásnější z  Budapešti se zkušenou průvodkyní. 
Mimo jiné také navštívíte vyhlášenou tržnici s možností nákupu 
maďarských specialit. Zájemci mohou relaxovat v novobarokních 
Széchenyiho lázní.

Vysoké Taury, Kaprun, Grossglockner 
22. 7. - 27. 7./ 29. 7.- 3. 8. 2020  AKCE  8 790 Kč
3 noci ***luxusní hotel v Kaprunu s polopenzí
Vydejte se s námi skrze nedotčenou přírodu Rakouska. Výjezd vysoko-
horskou panoramatickou silnicí Grossglockner, Krimmelské vodopády, 
soutěsky, výšková promenáda k Sonnkogel, vysokohorské přehrady, nej-
krásnější horská hřebenová trasa v Rakousku Pinzgauský turistický chod-
ník a jiné. Turistický zájezd pro každého v doprovodu průvodce!

Jižní Itálie, Kampánie - Paestum
10. 7. - 19. 7. 2020  fi rst min. 8 690 Kč
21. 8. - 30. 8. 2020   fi rst min. 7 990 Kč (bez 

výletu do Pompejí)
Navštivte místo, kde se snoubí tradiční italská kuchyně s vínem, slun-
cem a  čistým mořem. Zahrnuje výlety do Paesta (UNESCO), Pompejí 
(UNESCO), pobřeží Amalfi  (UNESCO), Agropoli. 7 nocí v apartmánech 
v soukromém a bezpečném resortu. K moři 50 metrů a Vaše děti pohlí-
dá plavčík. Všechny výlety, slunečníky a lehátka v ceně! Ideální pro ty, 
kteří mají rádi klid, pohodu a vynikající italskou kuchyni!

Maďarské termální lázně Bükfürdo
 Valentýnský termín 14.-16.2. 2020 
27.-29. 3./ 1.-3. 5./ 15.-17. 5. 2020  2 890 Kč
2x nocleh *** hotel Apartman 
Relaxační zájezd do oblíbených lázní s  jednou z  nejléčivějších vod 
v Maďarsku. Přidanou hodnotou zájezdu jsou vynikající produkty tra-
diční maďarské kuchyně!



Vstupné: 350 Kč / 400 Kč / 450 Kč 
Předprodej v Turistickém informačním centru od 22. ledna.
Horní náměstí 67, Opava, tel.: 553 756 143, e-mail: informacni.centrum@opava-city.cz
V ceně vstupenky je bohatý raut. 

sobota 22. února 2020
19 hodin

Kulturní dům Na Rybníčku

Statutární město Opava pořádá

Dolbend
písně latinskoamerických rytmů, swing, 

české písně 60. let, rock&roll, disco, pop, rock

Vladimír Hron
zpěvák a imitátor

Veronika Khek Kubařová
Dominik Vodička

taneční vystoupení a výuka tance
vítězný pár Star Dance 2019

Taneční soubor Puls
DJ Petr Sniegoň (stylová hudba v 1. patře)

Bohatá tombola

HLAVNÍ SPONZOŘI SPONZOŘI

KINO MÍR

13
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Opava si bude připomínat 200. výročí 
Opavského kongresu evropských velmocí

V  letošním roce na  podzim uplyne 
200 let od setkání význačných před-
stavitelů evropské politiky v  Opavě 

roku 1820. V první čtvrtině 19. století hos-
tily na českém území diplomatická jednání 
též Teplice, Karlovy Vary či Mnichovo Hra-
diště, Opavský kongres je však reprezenta-

tivností zastoupení evropských mocností 
a  délkou trvání považován za  nejvýznam-
nější, a to nejen v kontextu 19. století. 

Obyvatelé provinčního města s  přibližně 
deseti tisíci obyvateli si prožili na  podzim 
roku 1820 své „dva měsíce slávy“ a  stali 
se  hostiteli diplomatického setkání o  ně-
kolika stovkách účastníků a hostů. Opavský 
kongres za  účasti panovníků a  diploma-
tů pěti velmocí spadá do  období pokusů 
představitelů konzervativních monarchií 
o  odstranění původců revolučních hnutí 
po napoleonských válkách v Evropě. Opa-
vany však zajímají tradičně spíše infor-
mace, jak kongres ovlivnil život ve  městě 
plném dobových společenských elit, než 
vlastní téma kongresu. 

V  roce 1820 to bylo pět let od  ukončení 
dlouhé série napoleonských válek, přesto 
však dále v Evropě nekontrolovatelně buje-
lo dědictví Francouzské revoluce – ideje ob-
čanské rovnosti, svobodného myšlení a lidu 
jako zdroje moci panovníků. Revoluční hnu-
tí v  mnoha zemích se  pokoušela proměnit 

neomezenou vládu svých panovníků ve vlá-
du svázanou ústavou a vůlí lidu. Představi-
telé tří kontinentálních velmocí – Rakouska, 
Ruska a Pruska – se snažili výsledky těchto 
revolucí potlačit a zamezit jejich šíření. Toto 
politické spojenectví bylo nazváno Svatou 
aliancí a  opíralo se  o  systém rovnováhy 
moci velkých evropských států vytvořený 
Vídeňským kongresem v letech 1814–1815. 
V roce 1818 vstoupila do aliance též Francie. 
Po  vypuknutí revoluce v  jihoitalském Nea-
polsku (tzv. Království obojí Sicílie) v  čer-
venci 1820 svolal rakouský kancléř Klemens 
Metternich kongres velmocí, doplněný, kro-
mě čtyř výše jmenovaných, i pátým vítězem 
napoleonských válek – Velkou Británií. Jako 
místo konání bylo vybráno rakouské pro-
vinční město ležící na tehdejším pomezí tří 
států tvořících jádro Svaté aliance. Pruský 

král to měl z Berlína do Opavy cca 500 km 
(z  Vratislavi v  pruském Slezsku necelých 
200 km), ruský car z Varšavy, kde právě po-
býval na polském sněmu, přibližně 400 km 
a hostitel, rakouský císař František I. z Vídně 
zhruba 300 km. Z hlavního města rakouské 
monarchie dorazili i  zástupci dalších zemí, 
francouzští diplomaté markýz de Caraman 
s hrabětem de la Ferronaysem a britský vel-
vyslanec u  rakouského dvora Charles lord 
Stewart.

Poloha a velikost Opavy slibovaly klid na di-
plomatická jednání pod ochranou armády 
a  policie. Největším nepřítelem kongreso-
vých návštěvníků Opavy tak byla nuda, za-
háněná za  dobrého počasí vycházkami či 
vojenskými přehlídkami, dále pak bankety, 
kulečníkem a  jinými společenskými hrami, 
divadlem či hudbou.

Většina hostí byla ubytována v  palácích 
a domech na dnešní Masarykově ulici, popř. 
v  blízkosti obou opavských náměstí. Napří-
klad Metternich bydlel na rohu dnešní Masa-
rykovy a Hrnčířské ulice, ruský car v Blüche-
rově paláci, pruský král a  princ ve  vedlejší 
budově Slezské univerzity. 

V  Opavě se  rakouskému kancléři Metterni-
chovi podařilo vyjednat předběžný souhlas 
s vojenským potlačením ústavního převratu 
v  Neapolsku rakouskou armádou. Opavský 
kongres tak uznal zásadu intervence vůči 
tehdejším revolučním hnutím za  oprávně-
nou. Podobu intervence Rakouska v  Nea-
polsku pak dořešil navazující kongres, který 
se  konal od  ledna 1821 v  dnešním hlavním 
městě Slovinska – Lublani.

Hlavní jednání opavského setkání monar-
chů a  jejich diplomatů, jichž se  nejaktivněji 
účastnila rakouská a ruská delegace, proběh-
la od 20. října do 19. listopadu 1820. Pak už 
se více než měsíc do Vánoc pouze očekáva-
la odpověď neapolského krále Ferdinanda 
I. na  pozvání k  dalším jednáním v  Lublani. 
Tam, již blíže k  ohnisku revoluce, diploma-
tické řešení jihoitalské záležitosti pokračo-
valo od  konce ledna 1821 a  vedlo nakonec 
k vojenské intervenci Rakouska v Neapolsku 
na jaře 1821.

Politicky významnou událost mezinárodního 
významu, která vešla do  evropské historie 
pod názvem Opavský kongres, letos při-
pomene za  podpory města Opavy několik 
vědeckých a  paměťových institucí. Výstavní 

Anglická karikatura „Tajemství opavského kongresu odhaleno“ z 30. ledna 
1821, zesměšňující snahu Rakouska, Ruska a Pruska uchránit evropské státy, 

ve kterých vypukly revoluce, od závanu svobodného ducha. Ani Velká čínská zeď 
by dle britského karikaturisty nezabránila šíření revolučního ducha po Evropě. 

Monarchové (zleva rakouský císař, ruský car a pruský král) se na obrázku 
přesto snaží udusit doutnající revoluce pod příkrovem vojenskými šavlemi 

zapíchnutými v centrech povstání – Neapolsku, Sicílii a Portugalsku.  
Zdroj: web Britského muzea
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projekt, na  němž se  podílí Národní památ-
kový ústav, Zemský archiv v Opavě, Slezská 
univerzita, Opavská kulturní organizace 
a  Slezské zemské muzeum, představí nejen 
koncert velmocí a  kongresový systém, ale 
také průběh i  každodennost kongresových 
jednání, klíčové osobnosti a  události, včet-

ně kultury a  vkusu empírové doby. Výstava 
bude otevřena v prostorách Opavské kultur-
ní organizace na konci října, odehraje se tedy 
ve stejném období, kdy probíhala kongreso-
vá jednání. Nedílnou součástí bude venkov-
ní prezentace, která pronikne do  veřejného 
prostoru města a poukáže na důležitá místa 

spojená s  konáním Opavského kongresu. 
Opavané se mohou těšit i na animační pro-
gramy a komentované prohlídky. 

Tématu kongresu budou věnovány také dvě 
plánované publikace. První vydá město Opa-
va jako katalog výstavy, druhá vzejde z mezi-
národní vědecké konference, kterou připra-
vuje Slezská univerzita v Opavě.

Události roku 1820 budou rezonovat také 
na  raduňském zámku, který byl provázán 
s  kongresem osobou majitele Raduně Jana 
Larisch-Mönnicha. Hrabě Larisch-Mönnich 
ve  svém opavském městském paláci (dnes 
Blücherův palác) poskytoval ubytování ruské-
mu caru Alexandrovi a osobně sledoval kon-
gresová jednání. Od  druhé poloviny května 
bude zámek nabízet edukační programy, kte-
ré umožní účastníkům nahlédnout do zákulisí 
evropské diplomacie a také stát se tak trochu 
špióny, v  neposlední řadě pak poznat dobu 
kolem roku 1820, kdy se  Opavský kongres 
konal. V  duchu kongresu a  empírové doby 
se ponese i raduňská hradozámecká noc (29. 
srpna). Zámecký areál nabídne ideální kuli-
sy pro příjezd delegací, účastníků kongresu 
a  společenský program večerní slavnosti 
s empírovou hudbou, módou a ochutnávkou 
dobových jídel. Ve  spolupráci s  Filozoficko-
-přírodovědeckou fakultou Slezské univerzi-
ty v Opavě bude na zámku 10. října pořádán 

kulinární zážitkový večer s  ochutnávkou do-
bových pokrmů, které byly nabízeny i účast-
níkům Opavského kongresu.

Jiří Šíl, Zemský archiv v Opavě
Markéta Kouřilová, kastelánka státního 
zámku Raduň

Podoba Opavy v době kongresu velmocí se nám zachovala díky malbám 
zdejšího stavebního podnikatele Georga Fritsche. Zde je představeno 

(na střeleckém terči) Dolní náměstí s kostelem sv. Vojtěcha a budovou dnešního 
Zemského archivu v Opavě, kde byl v roce 1820 ubytován rakouský císařský pár. 

Zdroj: Slezské zemské muzeum

Ruský car Alexand I.
Zdroj všech portrétů:  
Wikimedia Commons

Rakouský císař  
František I. 

Pruský král Fridrich  
Vilém III. 

Rakouský kancléř 
a diplomat Klemens Václav 

Lothar Metternich. 
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Výtvarnice Ida Fausterová byla dcerou 
prosperujícího opavského obchod-
níka s  koloniálním zbožím Gustava 

Glassnera a dcery vídeňského advokáta Idy 
Schmittové. Narodila se v domě svého otce 
4. srpna 1871 na  Horním náměstí, Opava-
-Město, č. p. 151. Pokřtěna byla o deset dní 
později v  kostele sv. Ducha jako Ida Anna 
Elisabeth Glassnerová, jejími kmotry byli 
dědeček, vídeňský advokát Franz Schmitt 
a  babička Josefine Glassnerová. Byla třetí 
ze čtyř dětí v rodině, tří dcer a syna Adolfa 
Glassnera, který po otci později převzal ob-
chod v centru Opavy. Rodinné poměry byly 
tedy více než dobré, matka měla při vedení 
domácnosti k dispozici kuchařku a dvě slu-
žebné.

Do uměleckých kruhů Ida vstoupila jako au-
torka gobelínových textilií, neboť výtvarně 
nadané dívky té doby často inklinovaly a byly 
pedagogy směrovány k  rukodělným obo-
rům, folklorní tradici a národopisu. Po sňatku 
s lékařem vyvdala příjmení Fauster(ová), ale 

brzy (například při sčítání v  roce 1911) svůj 
rodinný stav udávala jako vdovský. Největ-
ší tvůrčí úspěchy zaznamenala na  přelomu 
prvního desetiletí 20. století. Pravděpodob-
ně ještě v Opavě se seznámila se zakladate-
lem gobelínové manufaktury ve  Valašském 
Meziříčí Rudolfem Schlattauerem, jenž při 
výrobě dekorativních secesních tapisérií 
vycházel z materiálních a řemeslných tradic 
svého rodného kraje. Pro firmu MGM Ida 

Fausterová navrhla několik líbivých 
podušek, sedáků a  nástěnných 
gobelínků s  květinovými motivy. 
Popisně je nazvala „Fuchsie“, „Ná-
prsníky“, „Pámelníky“, „Pelargonie“ 
(na  snímku vpravo). Předmětem 
zobrazení na  vlněných textiliích 
tedy byla dobře známá oblíbená 
květena symbolizující harmonii do-
mova v  letním období. Prodávaly 
se dobře, gobelínka podle námětů 
Idy Fausterové, v současnosti ulože-
ných v  Zemském archivu v  Opavě, 
vyráběla ještě v roce 1949. Dílo do-
slova přežilo autorku. Ruční i tkané 
výšivky včetně batik Ida Faustero-
vá také vystavovala v  umělecko-
průmyslovém muzeu v  Moravské 
Ostravě v  dubnu až  květnu 1911. 
Pracovala také podle jiných návr-
hů – do  textilní podoby převedla 
představu baldachýnu opavského 
malíře Adolfa Zdrazily, zavěšeného nad oltář 
nového kostela sv. Martina v Tošovicích, na-

vrženého před rokem 1913 architektem Leo-
poldem Bauerem. Zdrazila a Bauer byli svým 
vzděláním spjati s vídeňskou výtvarnou scé-
nou, a  to byl pravděpodobně i  případ pů-
vodním školením malířky Idy Glassnerové-
-Fausterové. Proto nepřekvapí, že ji o tři roky 
později nalézáme v  prestižním přehledu 
umělců, architektů, podnikatelů a  řemeslní-
ků soustředěných v rakouském Werkbundu. 
Uvedené tvůrčí uskupení se zasazovalo o do-

Výtvarnice Ida Fausterová

stupnost kvalitního řemeslného zpracování 
vycházejícího ze  secesní škály výrazu širší 
veřejnosti a  přehled jeho členů vypracoval 
přední vídeňský historik umění Max Eisler, 
podporující vše mladé, nové a moderní.

V  meziválečném období se  Ida Fausterová 
držela spíše v ústraní, víme ale, že vstoupila 
do  sdružení slezských umělců německého 
původu se  sídlem v  Opavě (Vereinigung 
bildender Künsler Schlesiens). Když oslavi-
la šedesáté narozeniny, u  místní obchodní 
a  živnostenské komory si v  roce 1931 ne-
chala zaevidovat ochrannou známku na vý-
robu dřevěných hraček a  vyšívací živnost 
v  Opavě, byla tedy stále činná. Adresu své 
firmy udávala na Kopečné (dnes Tyršově) 15 
na počátku vilové čtvrti Kylešovského kopce. 
Dům, kde bydlela na sklonku života a který si 
jako vdova po lékaři mohla od bratra koupit, 
se zachoval do současnosti v takřka nezmě-
něné podobě jako č. p. 739 Opava-Předměs-
tí. Ubytování v něm poskytla ojedinělé kole-
gyni ze  sdružení slezských umělců, malířce 
Julii Silberschützové.

Oporou Idě po  ovdovění zůstala rodina, 
dlouho žila v domácnosti se svou neprovda-
nou sestrou Marií a na bytě měly dámy pod-
nájemníka. Takto si ve svém předchozím by-
dlišti na Jaktařské (Krnovské) 29 mohly platit 
posluhu. Dnes neprávem pozapomenutá 
umělkyně Ida Fausterová zemřela v  Opavě 
9. dubna 1943.

Jaromíra Knapíková

Někdejší dům Idy Fausterové na Kopečné (Tyršově) ulici
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Součástí probíhající výstavy Příběh Kate-
řinek, která je až do 15. března k vidě-
ní v  expozici Cesta města v  Obecním 

domě, je také jedno z unikátních fotoalb pat-
řící židovské rodině Altschulů. Ta je mnohým 
Opavanům dodnes známá díky legendární 
drogerii nacházející se původně poblíž Sluny 
na Horním náměstí. Album v kožených des-
kách s  nápisem Chemise-, Farben-, Lack- U. 
Firnis Fabrik M. Altschul Troppau-Katharein 
upomíná na 25. výročí založení firmy věnující 
se zejména výrobě barev, laků a fermeží. 

Jeho součástí jsou fotografie zaměstnanců, 
výrobny a  rodinné vily, přičemž zmiňované 
stavby se  dochovaly v  pozměněné podobě 
dodnes. Narazíte na ně při procházení ulice 
U Cukrovaru v Kateřinkách. Ojedinělý expo-
nát zapůjčila Opavské kulturní organizaci 
rodina Červinkových z Prahy. Pohnuté osudy 
rodiny Altschulů přiblíží také chystaná před-
náška Zdeňka Kravara ze Zemského archivu 

v  Opavě, která proběhne v  úterý 3. března 
od 17 hodin v Klubu Art.

Ivana Maloušková
Opavská kulturní organizace

Nahlédněte do unikátního fotoalba

Ne náhodou v  sobě název bezesporu 
nejoblíbenějšího sochařského kame-
ne nese odkaz na písek. Tedy materiál, 

ze  kterého tento kámen vznikl. Geologický 
proces vzniku pískovce lze popsat velice slo-
žitě vědecky a nesrozumitelně, ale v podsta-
tě se  jedná o  jednoduchý princip. Jako děti 
jsme to určitě na  pískovišti zkoušely. Vzaly 
jsme písek, pokud byl suchý, zalily jej tro-
chou vody a natlačily do formičky. Kdo tlačil 
a dusal více, tomu se po vyklopení písek udr-
žel ve tvaru bábovičky lépe a déle. Pak jsme 
mohly vzít „sochařské“ nástroje a do tohoto 
pískového bloku vyškrábat další detaily na-
šeho dílka. Tehdy už z  nás byli malí sochaři 
a našim materiálem byl zhutněný písek. 

Když tyto jednoduché procesy znásobíme 
časem, silou a množstvím, můžeme nakonec 
obdivovat výsledek, například v podobě so-
chy Opavy od Vincence Havla v sadech Svo-
body pod Ptačím vrchem (na snímku) nebo 
všech barokních skulptur, které zdobí kostel 
svatého Ducha na Masarykové ulici či sloup 
Panny Marie na Dolním náměstí. 

Pískovec se  těží už stovky let, má výborné 
vlastnosti, je tvrdý jako kámen, ale zdaleka 
ne tolik jako žula nebo mramory a dá se dob-
ře opracovat. Ovšem ne všude se dá najít tak 
kvalitní a  jemný pískovec, aby jej mohli po-

užít sochaři pro svou jemnou práci. Opavští 
mistři si jej vozili nejčastěji z Maletína u Olo-
mouce, později až dodnes z oblasti okolo Ho-
řic, Božanova, ale někdy také z  jižní Moravy 
anebo Beskyd, pokud se spokojili s hrubším 
povrchem. 

Nejzajímavější opavské sochy jsou z období 
baroka a platí až na výjimky, že jsou zhotove-
ny z pískovce. Je však nutno říci, že barokní 
sochaři tento kámen nepokládali za dokona-
lý a téměř všechny sochy nechali vymalovat 
barvami. Platí to o výzdobě kostela svatého 
Ducha z let 1714–1721, soše svatého Floriá-
na v Kateřinkách z  roku 1730, svatého Jana 
Nepomuckého z  roku 1723 v  nice kostela 
svatého Jana na  Hrnčířské ulici. Později už 
bylo zvykem nechat vyniknout přirozené 
kráse a  barevnosti pískovce a  v  Opavě to 
dokládají například díla jako socha alegorie 
Jitra od Johanna Friedla z roku 1808 v Měst-
ských sadech (dnes uložená v  depozitáři), 
tympanon budovy zemského soudu na Olo-
moucké ulici od Juliuse Kellnera z roku 1888, 
sochy v  průčelí Knihovny Petra Bezruče 
od  Josefa Obetha z  let 1908–1916, sousoší 
Rodina ve štítu polikliniky od Josefa Kubíčka 
z  let 1924–1928, socha Matka na  Krnovské 
ulici od Vincence Havla z roku 1969, Milenci 
na  Horově náměstí od  Jana Rybičky z  roku 
1974 nebo například kašna Josefa Marii Olb-

richa na  náměstí Osvoboditelů z  let 2006–
2007, která je z pískovce červené barvy. 

Seznam všech opavských soch z pískovce je 
dlouhý. Věřím však, že nyní už budete umět 
poznat, jestli stojíte před sochou z pískovce.

Tomáš Skalík

Zajímavé sochy vytvořili umělci z pískovce

Foto: Zemský archiv v Opavě
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SLEVOVÝ KUPÓN   -15%
platí na veškeré zboží mimo zboží v akci 

a zboží na objednávku.
Předložte na pokladně. Kupóny nelze sčítat.

Po-Pá:  900-1800 tel.: 702 021 206 www.allpodlahy.cz

ALL PODLAHY

MILOSTOVICE
u Opavy

Zajištujeme pokládku vybrané podlahy. 
ZAKOUPENÉ  ZBOŽÍ  ROZVÁŽÍME  PO  OPAVĚ  ZDARMA.

Navštivte nás na naší prodejní hale, kde na ploše   600m2 
nabízíme ihned k odběru  podlahové krytiny. 

Nabídka  – vinylové podlahy lepené, vinylové podlahy zámkové, PVC podlahové 
krytiny , koberce, laminátové podlahy, přírodní linoleum, kusové koberce.

NOVINKA  - skladem ekologické plovoucí  podlahy  z kompozitního a rigidní vinylu.
RIGIDNÍ VINYL CLICK   Tyto podlahy jsou vysoce odolné konstrukce s přirozeně krásným vzhledem. 

Podlahové dílce jsou opatřeny speciální úpravou, která je extrémně odolná vůči nárazům, škrábancům, 
skvrnám a nežádoucímu zbarvení. Díky unikátnímu jádru a zámkovému spoji jsou podlahy pevnější 

a proto nehrozí žádné nebezpečí vzniku spár. Podlahy jsou vyrobeny z materiálu, který je odolný  vůči vodě. 
Podlaha nereaguje na teplotní změny a lze ji položit na teplovodní či elektrické podlahové vytápění. 

Rychlá montáž šetří čas a odpadá fi nančně náročné štěrkování podkladu.

Výběr cen z naší nabídky:  koberce od    149,-kč/m2 , PVC od    159,-kč/m2 , 

vinylové podlahy lepené od    339,-kč/m2 , rigidní podlahy zámkové od    699,-kč/m2

MILOSTOVICE
u Opavy

PRODEJNÍ HALA  
 PODLAHOVÝCH 
  KRYTIN
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Horní náměstí ožije masopustem

Benefiční koncert podpoří 
opavskou nemocnici

Únor v muzeu ve znamení přednášek

Píseň „Zhusta, chlapci, zhusta, koněc ma-
sopusta, masopust se krátí, už se nena-
vrátí.“ zaznívá v  masopustním období, 

které začíná po svátku Tří králů a končí v roz-

mezí od poloviny února do počátku března, 
a to v závislosti na termínu Velikonoc.

Oslava konce masopustního času nebude ani 

letos chybět v Opavě. Stále více oblíbená akce 
se  uskuteční v  úterý 25. února. Od  15.30  ho-
din. se  můžete těšit na  průvod masopust-
ních maškar, který půjde pěší zónou města 
od  Obecního domu přes Ostrožnou ulici 
na Horní náměstí. „Poté, co nám pan primátor 
udělí masopustní právo, začne odpoledne plné 
zábavy a her pro děti, ochutnávky kreplí a jitrnic 
a samozřejmě spousty masopustního reje, tance 
a muziky v podání opavských folklorních soubo-
rů a cimbálových muzik. To vše zakončí tradiční 
pochování basy,“ pozvala na akci ředitelka Stře-
diska volného času a vedoucí folklorních sou-
borů Soňa Wenzelová a doplnila: „Na všechny, 
kteří se  do  průvodu zapojí v  maskách, čeká od-
měna.“

Akci pořádá Středisko volného času Opava 
za podpory města.  (ans)

Opavská kulturní organizace (OKO) 
připravila spolu s  hudebníkem Pe-
trem Tomečkem velkolepý benefiční 

koncert plný hvězd s názvem Nech mě pla-
kat, který se bude konat ve čtvrtek 20. února 
od 19 hodin v kostele svatého Václava. 

„Koncert bude složen z nestárnoucích melodií, 
přednesených Petrem Tomečkem na  Panovu 
flétnu. Mimo jiné zazní hlasy Báry Basikové, 
Daniela Hůlky, dětského pěveckého sboru Do-
mino nebo pražského komorního souboru. Re-
citace se ujme herec Alexej Pyško,“ sdělila Mar-
cela Mrózková Heříková, ředitelka Opavské 
kulturní organizace. Na akci proběhne křest 
básnické sbírky „Hlas ze-mě“ malířky a  au-

torky Eleanor Skurské, v níž se nachází také 
báseň Nech mě plakat, podle níž byl koncert 
pojmenován. Výtěžek z  prodeje knih bude 
věnován nadaci Dobrý anděl. Pokřtěno bude 
i cédéčko hudebníka Petra Tomečka nazvané 
Panova flétna. 

Záštitu nad benefičním koncertem převzal 
Lukáš Curylo, náměstek hejtmana Morav-
skoslezského kraje, a primátor Opavy Tomáš 
Navrátil. Výtěžek akce poputuje anesteziolo-
gicko-resuscitačnímu oddělení Slezské ne-
mocnice v Opavě. Vstupenky je možné kou-
pit za  220 korun v  Obecním domě a  Domě 
umění a také na webu OKO.

V měsíci únoru se ve Slezském zemském 
muzeu uskuteční hned několik před-
nášek, z nichž první, kterou budou mít 

Dana Kouřilová a Lucie Augustinková, před-
staví Mariánský ústav Kongregace Dcer Bož-
ské Lásky působící v Opavě již od roku 1870. 
Nese název Sinusoidy opavského Mariana 
a uskuteční se 5. února.

Přednáška Nejen trpká krása historika umění 
Jindřicha Vybírala věnovaná snad nejikonič-

tější opavské stavbě, tj. kostelu svaté Hed-
viky, seznámí 10. února posluchače se  spo-
luprací malíře Paula Gebauera se  známým 
architektem Leopoldem Bauerem. 

Bohatství flóry i  fauny korutanské části Vy-
sokých Taur a Dolomit v okolí Cortiny d´Am-
pezzo přiblíží 18. února ostravská botanička 
Věra Koutecká na  přednášce Vysoké Taury 
bez lyží a Dolomity bez ferát.

Přednáška Festival bratislavská Lyra v prvních 
letech normalizace (1970–1979) Kamila Roda-
na dne 26. února bude zaměřena na proměnu 
tohoto populárního festivalu po prvních letech 
relativní otevřenosti a svobody 60. let 20. stol., 
po nichž se jeho pořadatelé museli vyrovnávat 
s omezeními, která přinesla normalizace.

Všechny přednášky proběhnou ve slavnost-
ním sále Müllerova domu, začátek je vždy 
v 17.15 hodin a vstup je zdarma.

Na opavském benefičním koncertu 
mimo jiné vystoupí známý zpěvák 

Daniel Hůlka. Foto: Linda Orlík
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Vojtěch Spurný je novým šéfem opery

Ivo Viktorin 
trio bude mít 
premiéru

Přijďte na Figarovu svatbu

Opera Slezského divadla Opava má 
od 10. ledna nového šéfa. Stal se jím 
Vojtěch Spurný, který je v  současné 

době také šéfdirigentem orchestru Slezské-
ho divadla. Vzhledem k  rezignaci předcho-
zího šéfa opery Lubora Cukra byla dočasně 

pověřena vedením jeho zástupkyně Jana 
Andělová Pletichová. Zároveň bylo vyhláše-
no výběrové řízení.

„Vojtěch Spurný byl vybrán na  základě dvou-
kolového výběrového řízení jako nejvhodnější 

z  uchazečů. Rád bych poděkoval Janě Andě-
lové Pletichové za  její úsilí, kdy během podzi-
mu zajistila úspěšný průběh začátku sezony 
2019/2020,“ řekl ředitel Slezského divadla 
Opava Ilja Racek.

Zakladatel folkové skupiny AG Flek 
a  zvukový mistr Ivo Viktorin předsta-
vuje jedinečný hudební projekt, který 

je vystavěn na autorských skladbách a origi-
nálních melodiích, zajímavých aranžích a cit-
livém doprovodu v  minimálním obsazení. 
Hudební trio doplňují světový hráč na dobro 
a lapsteel Luboš Novotný a univerzální a vše-
stranný kytarista a  baskytarista Radek Hláv-
ka, oba v  současné době působící v  Druhé 
trávě Roberta Křesťana.

Jako hosta si Ivo Viktorin pozval Hambo – smí-
šené vokální ostravsko-opavsko-pražské kvar-
teto, jehož členy jsou Karin Gelnarová (soprán), 
Lenka Weiglhoferová (alt), Dušan Ignačík (te-
nor) a Milan Sýkorský (bas). Na české hudební 
scéně působí toto kvarteto již od 90. let.

Chcete-li si tuto výbornou hudební kombi-
naci vychutnat i vy, vyrazte v pátek 14. února 
do  Klubu Art, kde od  19 hodin premiérově 
zazní neobvyklé zpracování autorských skla-
deb Ivo Viktorin tria. Vokální kvarteto Hambo 
pak předvede svůj a capella repertoár, který 

zahrnuje gospely, čtyřhlasé úpravy písní Vos-
kovce a Wericha či divadla Semafor až po no-
vodobé vokální skladby 20. století. Lístky 
jsou k  dostání na  recepci Obecního domu. 
 (ans)

Operní soubor uvede 23. února premi-
éru komické opery Figarova svatba 
skladatele W. A. Mozarta. Libreto na-

psal Lorenzo da Ponte na předlohu Beaumar-
chaisovy divadelní hry. Premiéra této skvělé 
komedie o  lásce a  žárlivosti se  uskutečnila 
1. května 1786 ve Vídni, půl roku na to ji vidě-
li lidé také v Praze, kde sklidila velký úspěch. 

„Láska, žárlivost, jemná erotika, převleky a pi-
kantní i spletité situace jsou klíčovými staveb-
ními prvky koncepce této bláznivé komedie,“ 
pozvala na nové představení Slezského diva-
dla režisérka Jana Andělová Pletichová. 

Předehra k  Figarově svatbě, kterou Mozart 
dopisoval den před premiérou, se  stala na-
tolik populární, že  se  dodnes hraje jako sa-
mostatné koncertní číslo. Figarova svatba 
je pokračováním příběhu z  opery Lazebník 
sevillský, ve  kterém se  Rosina stala manžel-
kou hraběte Almavivy, k  čemuž dopomohl 

lazebník Figaro, jehož hrabě učinil svým ko-
morníkem. Figaro má před svatbou se  Zu-
zankou, komornou hraběnky. Mladý pár do-
stal od hraběte pokoj umístěný mezi pokoji 
hraběnky a  hraběte. Vše vypadá velmi idy-
licky, ale skutečnost je jiná. Hrabě se nabažil 
hraběnky a nenechá žádnou sukni na pokoji. 
Jeho současná oběť má být právě Zuzanka. 
Vystupuje tu i Dr. Bartolo, bývalý sok Alma-
vivy, i  Marcelina, bývalá vychovatelka Rosi-
ny, které Figaro v minulosti podepsal dlužní 
úpis s  podmínkou, že  když nevrátí půjčené 
peníze, musí se  s  Marcelinou oženit. Intriky 
podporuje také starý učitel hudby Basilio 
a  situační komiku obohatí mladý cherubín 
milující všechny ženy a obzvláště hraběnku. 
Zamotaná hra milostných intrik se  rozmotá 
a bláznivý den šťastně skončí. 

V hlavních rolích vystoupí naši sólisté K. Jor-
da, A. Vovk, Š. Maršálová, A. Začalová, J. Jar-
žembovská.

Příjemným překvapením pro milovníky ope-
ry bude několik naprosto nových operních 
osobností v  sólových rolích, např. E. Kolko-
vá, M. Böhmová, D. Kfelíř, J. Nosek, a velkým 
překvapením bude obsazení role cherubína 
dvěma kontratenory V. Pelkou a F. Dámecem. 

Ke spolupráci na této opeře byli přizváni také 
sólisté L. Zeman, L. Kaňková, M. Kubečka, 
P. Urbánek, L. Hilscherová, V. Šantora, J. Ond-
ráček, P. Paleček a M. Blaževič. „Kvalitní sólové 
obsazení a  spousta nových mladých umělců 
potěší všechny příznivce opery,“ doplnila Jana 
Andělová Pletichová.

Inscenaci opery Figarova svatba připravil in-
scenační tým v následujícím složení: dirigent 
Vojtěch Spurný, režie Jana Andělová Pleti-
chová, výtvarník scény Jaroslav Milfajt, vý-
tvarnice kostýmů Michaela Savovová, sbor-
mistr Kremena Pešakova, hudební příprava 
Libuše Vondráčková a Jana Hajková.

Foto: archiv kapely
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Příprava mezinárodní varhanní soutěže je 
v plném proudu

Bohatý únorový program v Kupe

Město Opava ve  spolupráci s  Církev-
ní konzervatoří Německého řádu 
a  s  podporou Ministerstva kultury 

České republiky a  Nadací Český hudební 
fond vyhlašují další ročník této mezinárod-
ní varhanní soutěže, která v  Opavě probíhá 
jako bienále od roku 1978. 

„V letošním roce proběhne její dvacátý první roč-
ník a opět se ho zúčastní řada mladých varha-

níků ve věkové kategorii do 30 let z řady evrop-
ských zemí i  ze  světa. Soutěž probíhá ve  třech 
vyřazovacích kolech na  třech typech nástrojů 
a  tomu je také uzpůsoben soutěžní repertoár,“ 
uvedl kulturní dramaturg města Petr Rotrekl.

První kolo bude zahájeno v koncertním sále 
Knihovny Petra Bezruče, druhé kolo pro-
běhne v  kostele sv. Ducha. „Finále soutěže 
se  letos vzhledem k  rekonstrukci neuskuteční 

v  konkatedrále Nanebevzetí Panny Marie, ale 
bude v  kostele sv. Vojtěcha na  novém nástro-
ji, který bude slavnostně inaugurován v rámci 
abonentních koncertů pro milovníky krásné 
hudby koncem května,“ poodhalil přípravy 
Petr Rotrekl. Interpretační soutěž bude do-
plněna také o tradiční soutěž v  improvizaci, 
která je letos věnována památce jednoho 
ze  zakladatelů opavské soutěže, varhaníku 
a improvizátorovi Aleši Rybkovi. 

Již nyní jsou také známa jména členů mezi-
národní poroty, která bude hodnotit umě-
lecké výkony mladých talentovaných hu-
debníků, a opět mezi nimi nebudou chybět 
vynikající odborníci, pedagogové i interpreti 
z  Polska, Německa, Slovenska, Francie, Švý-
carska a  České republiky. Uzávěrka přihlá-
šek do soutěže je 15. června a vlastní soutěž 
se uskuteční od 26. do 31. října v Opavě. „Je-
likož jsou všechny soutěžní výkony veřejnosti 
přístupné, mohou se  tak milovníci duchovní 
a  varhanní hudby různých slohových období 
těšit na  šestidenní koncertní maraton,“ dopl-
nil na závěr dramaturg. Podrobné informace 
o historii soutěže i další aktuality k nadcháze-
jícímu ročníku můžete nalézt na webu soutě-
že www.ebencompetition.cz.

Nový cirkus, ministr kultury, slavný ma-
líř i  kometa – na  tato setkání se  mů-
žete těšit v únoru v kulturním centru 

Kupe. A co vás tedy čeká konkrétně?

Ve čtvrtek 6. února nabídne Kupe večer s no-
vocirkusovým divadlem La Putyka. Diváky 
čeká ukázka závěsné akrobacie, záznam 
inscenace a  beseda s  opavskou rodačkou, 
členkou company La Putyka. Šárka Fülep 
Bočková předvede kratičkou ukázku závěsné 
akrobacie na  šálách, aby diváky navnadila 
na  následující projekci záznamu inscenace 
Up End Down Symphony. Večer bude pokra-
čovat besedou Na vodárně s... Šárkou Fülep 
Bočkovou a jejím manželem Vojtěchem Füle-
pem, kteří vystupují i v uváděné inscenaci. 

Up End Down Symphony je záznam novocir-
kusové básně s orchestrálním doprovodem. 
Vypráví příběh člověka, který žije jen se svý-
mi vzpomínkami. Představení je pohled 
na  cestu od  narození do  smrti skrze fanta-
zii, na cestu mezi zemí a nebem. Křižovatka 
žánrů nového cirkusu a  symfonické hudby, 
ulic, nebe a  země, narození a  smrti, vzpo-

mínky a přítomnosti, 
úsměvu a  slz, vzletů 
a pádů.

Vstupenky na  pro-
jekci filmu je možné 
rezervovat na  www.
kupecko.cz, vstup 
na  besedu je zdar-
ma. 

O  den později 
se  uskuteční dal-
ší diskuzní pořad 
Na vodárnu s…, kam 
přijal pozvání mini-
str kultury Lubomír 
Zaorálek, kterého se  bude Jiří Siostrzonek 
i diváci ptát na otázky nejen z oblasti kulturní 
politiky, ale i života v politice a mimo ni. 

Jiří Siostrzonek také uvede další výjimečný 
dokument z  cyklu Umění v  kině, tentokrát 
Gauguin na Tahiti – ztracený ráj, který bude 
promítán v pondělí 20. února v rámci tzv. bio 
senior. Projekce bio senior jsou přístupné 

všem diváků, kteří upřednostňují odpolední 
hodiny.

Po celý únor bude ke zhlédnutí objevná vý-
stava Halleyova kometa v roce 1910 – před-
zvěst apokalypsy? Výstava prezentuje výběr 
pohlednic ze sbírky Rudolfa Dybowicze, jenž 
reflektuje senzaci i  dobový strach z  průletu 
záhadné komety.

Snímek zachycuje představení Up End Down divadelního 
souboru La Putyka, které budete moci zhlédnout v Kupe nejen 

na plátně, ale částečně také živě. Foto: facebook Cirk La Putyka

V kostele sv. Vojtěcha prochází tento unikátní nástroj modernizací. 
Poprvé jej veřejnost bude moci slyšet v květnu.
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V  Domě umění jsou k  vidění první le-
tošní výstavy, které připravila Opav-
ská kulturní organizace. Potrvají 

do  1.  března a  návštěvníci mohou navštívit 
divočinu, Benátské bienále i Doteky.

Uprostřed nefalšované džungle se  ocitnou 
návštěvníci díky výstavě maleb Libora Vese-
lého s  názvem Praxe divočiny. Libor Veselý 

je absolventem Fakulty výtvarných umění 
v Brně, v roce 1999 studoval na Ecole Supérie-
ure de Beaux- Arts, Lorient ve Francii a poté 
na  Akademii výtvarných umění v  Praze. Vý-
tvarník v  opavské výstavě pracuje ve  svých 
expresivních dílech s otisky barevných skvrn 
a  ploch, které evokují tvary zvířat i  lidské 
postavy. „Liborova velká plátna jsou krásnou 
ukázkou bezprostřednosti a naivity, stejně jako 

absolutní preciznosti. Inspiraci nasává během 
svých extrémních výprav do hor,“ uvedl Domi-
nik Beneš, dramaturg Domu umění.

Další výstava s názvem Pavilion O2  představí 
díky kurátoru Tomaszi Wendlandemovi díla 
autorů z  Německa, Polska, České republiky 
i Taiwanu. Tento unikátní projekt byl realizo-
ván v rámci Benátského bienále 2019.

Třetí výstava Doteky nabíd-
ne obrazy Tibora Červeňáka, 
který se  narodil v  Hranicích 
na  Moravě a  před sedmnácti 
lety se  přestěhoval do  Velké 
Británie. Tam absolvoval jednu 
z nejprestižnějších uměleckých 
vysokých škol v Londýně Chel-
sea College of Arts. Své obrazy 
vystavoval v galeriích nejen ev-
ropských měst, jakými jsou Ví-
deň, Stockholm, Helsinky, Paříž, 
Benátky, Berlín, Londýn, Bristol, 
Belfast, ale také v  New Yorku. 
Jeho dosud poslední velká vý-
stava proběhla začátkem roku 
2019 v jeho rodných Hranicích 
v Muzejní galerii Synagoga. Vý-
stava Doteky nabízí emocemi 
nasycené výjevy. Jeho malby 
jsou ve  výrazu proměnlivé, 
avšak v  úhrnu je to dílo držící 
vnitřním tajemstvím.

První letošní výstavy v Domě umění 
nabízí divočinu i doteky 

Bližší informace na tel.č. 553 697 306 / 309 nebo personální@odtempo.cz, www.odtempo.cz

HledÁMe dO prOdejen
Na nÍŽE uvEdenÉ poZice:

Dále nabízíme:  Týden dovolené navíc   Stravenky  
 Příspěvky na dovolenou a dětskou rekreaci  
 Možnost profesního růstu   Zaučení do funkce zkušenými kolegy

PŘI NÁSTUPU POSKYTUJEME JEDNORÁZOVÝ

STABILIZAČNÍ PŘÍSPĚVEK
  

Zaučení do funkce zkušenými kolegy

+  12 000 KČ ke mzdě

PŘI NÁSTUPU POSKYTUJEME JEDNORÁZOVÝ

  Referent - expandista
  Obchodní zástupce - zbožíznalec - Opava
  Prodavač - Litultovice, Opava, Hlubočec, Hať, Slavkov, Vítkov, Moravský Beroun, 

Dolní Životice, Těškovice, Dolní Lhota, Ostrava, Neplachovice, Kozmice
  Pokladní - Opava, Kravaře, Bruntál, Moravský Beroun, Vítkov, Samotišky, Přerov
  Vedoucí prodejny - Dobroslavice
  Zástupce vedoucí (ho) - Opava, Dobroslavice
  Brigáda - dohoda o pracovní činnosti - Píšť, Litultovice, Slavkov, Bruntál, Přerov, Darkovice

Zveme vás do naší 
prodejny tuTY v moderním styluHORNÍ NÁMĚSTÍ 104/1

OPAVA

Po - Pá:  6.00 - 18.00
 So: 7.00 -  11.30
 Ne:  8.00 - 11.00

 - Píšť, Litultovice, Slavkov, Bruntál, Přerov, Darkovice - Píšť, Litultovice, Slavkov, Bruntál, Přerov, Darkovice

Zveme vás do naší 
prodejny tuTY v moderním stylu

Zveme vás do naší 

v moderním styluHORNÍ NÁMĚSTÍ 104/1
OPAVA

Zveme vás do naší 

v moderním styluHORNÍ NÁMĚSTÍ 104/1

Po - Pá:  6.00 - 18.00
 So: 7.00 -  11.30
 Ne:  8.00 - 11.00

Znovu otevíráme 
v pátek 31.1.2020 

v 6.00 hodin.

První letošní blok výstav v Domě umění zaujme 
svou rozmanitostí. Foto: OKO – Renáta Foltysová
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Inzerce

BŘIDLICOVÝ VRCH
střídmý komfort v lůně divoké přírody

BŘIDLICOVÝ VRCH / MORAVICE 48 / 747 47 MORAVICE
bridlicovyvrch.cz / +420 603 878 744 / info@bridlicovyvrch.cz

UBYTOVÁNÍ - DLOUHODOBÉ UBYTOVÁNÍ
SPOLEČENSKÁ / KONFERENČNÍ MÍSTNOST

OTEVŘENO DENNĚ - PŘIJEĎTE VYPNOUT	...

kraj, kde se pes stává vlkem...

uklidí Vám dočista...

www.nacisto-uklidy.cz  |  777 786 503

Úklidy domácností

Úklidy firem

Mytí oken a výloh

Čištění čalouněného nábytku

Úklidy společných prostor

POŘÁDANÝ V ZÁMECKÉ RESTAURACI  
V HRADCI NAD MORAVICÍ

DISCO TEAM OPAVA VÁS SRDEČNĚ ZVE NA JIŽ

oldies

Dj‘s: PETR SNIEGOŇ & PAVEL ŠINDLÁŘ

soBoTA 7. 3. 2020
ZAČÁTEK V 19 HOD.

Předprodej Sluna Opava od 20. 1. 2020

CREDIT
AUTOŠKOLA s.r.o.

p. Král +420 603 852 503 
p. Holuša +420 608 717 665

Nádražní okruh 767/13, 
746 01 Opava

autoskola@credit-opava.cz
www.credit-opava.cz

oprávnění AM, A1, A, B, C, T, B+E, C+E

p. Holuša

• CELKEM K PRODEJI 
96 ZAHRÁDEK

• plocha zahrádek 350 - 430 m2

• zahrádky jsou napojeny na infrastrukturu, 
tj. přípojka vody a elektřiny zvlášť pro každou 
jednotlivou zahrádku

• oplocení vstupní části každé zahrádky 
se samostatnou brankou

• cena za 1 m2 = 950 Kč
• prodej do osobního vlastnictví 

(pozemky mají své katastrální číslo)

NOVÁ ZAHRÁDKÁŘSKÁ OSADA
na Sv. Anně v Opavě

Kontakt: 605 249 113, 605 249 115, 
info@zivnostenska-development.com
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HLÁSKA 02/2020

SLEZSKÉ DIVADLO 
 3. 2. 10.00 NOC NA KARLŠTEJNĚ šk. + veř. – M 
 4. 2. 18.00 MAMZELLE NITOUCHE mimo – OP
 5. 2. 19.00 UMĚNÍ VRAŽDY sk. 2 – Č 
 6. 2. 19.00 LA TRAVIATA sk. 6 – O
 7. 2. 19.00 NAŠE MĚSTEČKO sk. 4 – Č
 8. 2. 15.00 KRÁLOVNA KOLOBĚŽKA PRVNÍ mimo – P
 9. 2. 10.00 MATINÉ mimo
13. 2. 18.00 PRODANÁ NEVĚSTA sk. S – O
14. 2. 10.00 KRÁLOVNA KOLOBĚŽKA PRVNÍ šk. + veř. – P
15. 2. 18.00 DÁMSKÁ ŠATNA sk. 7 – Č
16. 2. 14.00 a 16.30 O RYBÁŘI A JEHO ŽENĚ. Hostuje 

Divadlo Šumperk.
SVIŠTI I, II – P

17. 2. 10.00 BROUČCI šk. + veř. – P 
18. 2. 19.00 LA TRAVIATA sk. 5 – O
19. 2. 10.00 BABIČKA DRSŇAČKA šk. + veř. – Č 
20. 2. 19.00 NAŠE MĚSTEČKO sk. 9 – Č
21. 2. 19.00 UMĚNÍ VRAŽDY sk. 3 – Č
22. 2. 10.00 FIGAROVA SVATBA sk. D – O
23. 2. 19.00 FIGAROVA SVATBA. Premiéra 

opery.
sk. P – O

24. 2. 10.00 SATURNIN šk. + veř. – Č
25. 2. 19.00 FIGAROVA SVATBA. II. premiéra 

opery.
sk. 1 – O

26. 2. 19.00 UMĚNÍ VRAŽDY sk. M – Č
27. 2. 10.00 O PTÁKU OHNIVÁKU A LIŠCE 

RYŠCE
šk. + veř. – P

27. 2. 19.00 KYTICE mimo – Č
28. 2. 19.00 FIGAROVA SVATBA sk. 4 – O
29. 2. 19.00 TŘI BRATŘI V NESNÁZÍCH mimo – Č

Č = činohra, O = opera, P = pohádka, OP = opereta, M = muzikál,  
šk. + veř. = školy i veřejnost

STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA
AKCE 

REPREZENTAČNÍ PLES MĚSTA OPAVY – 22. 2. v 19 h., KD Na Rybníčku, pro-
gram viz str. 13.
VIRTUÓZNÍ DIALOGY. Devienne, Reinecke, Rodrigo, Pujol a další. VientoMare-
ro Duo: Michaela a Jiří Meca – flétna, kytara. V. abonentní koncert pro milovníky 
krásné hudby. 5. 2. v 19 h., KD Na Rybníčku. 

OPAVSKÝ FILMOVÝ KLUB
Kino Mír, Kolářská ulice, Opava

 3. 2. 18.00 NARUŠITEL SYSTÉMU (Německo, 2019, režie: 
Nora Fingscheidt). Emotivní drama o devítileté 
dívce s problémovým chováním a tváří anděla. 
Film získal Stříbrného medvěda / Cenu Alfreda 
Bauera na MFF Berlinale.

10. 2. 18.00 EXTASE (ČR, 2019, režie: Gustav Machatý). Nej-
lepší restaurovaný film roku 2019 na Benátském 
filmovém festivalu. Snímek Gustava Machatého 
z roku 1932, který v té době šokoval odvážnou 
zápletkou a nahými scénami. 

17. 2. 18.00 SRDCOVÁ KRÁLOVNA (Dánsko, 2019, režie: May 
el–Toukhy). Film přináší kontroverzní téma vztahu 
starší ženy a mladého chlapce, v hlavní ženské 
roli se známou dánskou herečkou Trine Dyrholm. 
Jeden z nejúspěšnějších dánských filmů roku 
2019 a dánský adept na cenu Americké filmové 
akademie. 

24. 2. 18.00 SÓLO (ČR, Francie, Argentina, Rakousko, 2019, 
režie: Artemio Benki). Filmový dokument vypráví 
výjimečný příběh mladého argentinského klavír-
ního virtuóze o posedlosti tvorbou a dokonalostí, 
popisující evoluci lidské bytosti, která čerpá svou 
sílu ze své citlivosti. Film byl oceněn na MFDF 
v Jihlavě.

 2. 3. 18.00 V SÍTI (ČR, 2019, režie: Barbora Chalupová, Vít 
Klusák). 3 herečky, 3 pokojíčky, 10 dní a 2 458 se-
xuálních predátorů. Experiment, který naléhavým 
způsobem otevírá tabuizované téma zneužívání 
dětí na internetu. Dokumentární film obrací 
predátorské taktiky proti jejich strůjcům. 

KINO MÍR
Kolářská 5, Opava, www.kino.opava.org
KINO – Dolittle (5. 2., 16 h.) – rodinná dobrodružná komedie, Můj příběh 
(6. a 7. 2., 18 h.) – rodinné drama, Darja (12. 2., 18 h.) – mysteriózní thiller, 
Modelář (14. 2., 18 h.) – psychologický thiller, Chlap na střídačku (20. a 21. 2., 
18 h.) – komedie, Sviňa (27. 2., 18 h.) – thiller, Případ mrtvého nebožtíka 
(28. 2., 18 h.) – komedie/parodie
AKCE – Duo Jamaha (9. 2., 15 h.) – koncert, Lukáš Pavlášek (13. 2., 19 h.) – one 
man show, Velké lásky v malém hotelu (25. 2., 19 h.) – divadlo, Štístko a Pou-
pěnka (29. 2., 10 h.) – dětské představení.

OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE
Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 791 947, www.oko-opava.cz

GALERIE OBECNÍHO DOMU
PAULINA SKAVOVÁ – PAR FORCE – potrvá do 23. 2.

FOYER
ŠÁRKA 51 QUISOVÁ – TRIP @ PLANTS/VÝLETY A PŘÍRODA – potrvá do 1. 3.

EXPOZICE CESTA MĚSTA
PŘÍBĚH KATEŘINEK – výstava potrvá do 15. 3. Komentovaná prohlídka výsta-
vy: 23. 2. v 15.30 h.
STÁLÉ EXPOZICE VZNIKAJÍCÍHO SUDETONĚMECKÉHO MUZEA V MNICHO-
VĚ – přednáška, 5. 2. v 17 h. (Klub Art)
KOLOBĚH ŽIDOVSKÉHO ŽIVOTA A ROKU – cyklus přednášek pro seniory 
Opava v minulosti i dnes, 12. 2. v 10 h. (Sál purkmistrů)
JARNÍ PRÁZDNINY S EXPOZICÍ CESTA MĚSTA – program pro děti s rodiči, 
1.–9. 2. 

KLUB ART
11. 2. 17.00 DOBRÁ SMRT – dokumentární film
13. 2. 19.00 PETR SOUKUP – SRDCE V KALHOTÁCH TOUR – 

stand up poetry
14. 2. 19.00 IVO VIKTORIN TRIO A HAMBO – koncert. Více 

viz str. 20.
19. 2. 16.30 „ALKOHOL MÁM POD KONTROLOU“ – aneb 

se zpěvákem Petrem Harazimem o životních 
klopýtnutích, středeční přednáška se Slezským 
gymnáziem 

24. 2. 18.00 DĚTI A VZTAHY – přednáška z cyklu Pondělní 
káva s probačním pracovníkem

28. 2. 20.00 DOBROZDÁNÍ 7 & ŽAMBOŠI V OPAVĚ – koncert
29. 2. 20.00 MUCHA – koncert k novému albu

DŮM UMĚNÍ
LIBOR VESELÝ – PRAXE DIVOČINY. Výstava/malba, potrvá do 1. 3. Komento-
vaná prohlídka: 27. 2. v 17 h. 
TIBOR ČERVEŇÁK – DOTEKY. Výstava/malba, potrvá do 1. 3. Komentovaná 
prohlídka 19. 2. v 17 h.
PAVILION 02. Výstava/projekt realizovaný v rámci Benátského Bienále 2019, 
potrvá do 1. 3. 
DIALOGY 2019/TUŠENÉ SVĚTY. Výstava/český symbolismus ze sbírek GVUO, 
potrvá do 1. 3. Komentovaná prohlídka a koncert: 12. 2. v 17 h.

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM
Nádražní okruh 31, Opava, tel.: 553 622 999, www.szm.cz, szm@szm.cz

HISTORICKÁ VÝSTAVNÍ BUDOVA – MÜLLERŮV DŮM – VÝSTAVY
OD HRADNÍ KUCHYNĚ PO MUZEJNÍ OBJEKT: HISTORIE MÜLLEROVA 
DOMU – panelová výstava, od 4. 2.
MŮJ SVĚT – vernisáž 25. 2. v 17 h., potrvá do 22. 3. Více viz str. 30.
PAUL GEBAUER, „AKADEMICKÝ MALÍŘ A SEDLÁK“ – potrvá do 26. 4.
LISTOPAD 1989 V MORAVSKOSLEZSKÉM KRAJI – potrvá do 1. 3. (exteriérová 
výstava vedle Historické výstavní budovy) 
POLSKÁ A NĚMECKÁ MENŠINA VE SLEZSKU A NA SEVERNÍ MORAVĚ – 
potrvá do 1. 3.
MY DVA A ČAS. SVATEBNÍ PŘÍBĚH 2. POLOVINY 20. STOLETÍ – potrvá 
do 15. 2.

HISTORICKÁ VÝSTAVNÍ BUDOVA – MÜLLERŮV DŮM – AKCE
STRÁŽCI GALAKTICKÉHO VESMÍRU – jarní edukační aktivity, nutná rezervace, 
3.–5. 2.
SINUSOIDY OPAVSKÉHO MARIANA – přednáška D. Kouřilové a L. Augustinko-
vé, 5. 2. v 17.15 h. (Müllerův dům)
NEJEN TRPKÁ KRÁSA. SPOLUPRÁCE PAULA GEBAUERA S ARCHITEKTEM 
LEOPOLDEM BAUEREM – přednáší J. Vybíral, 10. 2. v 17.15 h. (Müllerův dům, 
vstup přes zahradu z ulice Komenského)
VYSOKÉ TAURY BEZ LYŽÍ A DOLOMITY BEZ FERÁT – přednáší V. Koutecká, 
18. 2. v 17 h. (Müllerův dům)
FESTIVAL BRATISLAVSKÁ LYRA V PRVNÍCH LETECH NORMALIZACE – před-
náší K. Rodan, 26. 2. v 17.15 h. (Müllerův dům)
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KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY MÜLLEROVA DOMU – každou So a Ne 
v 10 a 15 h.

ARBORETUM NOVÝ DVŮR
NÁŠ LES – potrvá do 31. 3.
PŘÍBĚHY Z HERBÁŘE – potrvá do 31. 3.

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ
Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 821 700, okpb@opava.cz, www.okpb.cz

HLAVNÍ BUDOVA – AKCE
VLADIMÍR LEMBERK: NORSKO – 13 CHVAL JEDNÉ ZEMĚ – 11. 2. v 18 h., sál 
knihovny
TOMÁŠ VEJMOLA: TOMÍK NA CESTÁCH – TUKTUKEM Z THAJSKA 
AŽ NA MORAVU – 25. 2. v 18 h., sál knihovny

HLAVNÍ BUDOVA – VÝSTAVY
DALIBOR BEDNÁŘ: SE SUDKEM ZA ZÁDY – potrvá do 28. 2., vestibul knihov-
ny
KERAMICKÝ DESIGN SUŠ OSTRAVA – potrvá do 27. 3., oddělení pro dospělé 
čtenáře

POBOČKA KATEŘINKY
HVOZDNICE: FOTOGRAFICKÁ VÝSTAVA JANA ČECHA – potrvá do 28. 2.

POBOČKA KYLEŠOVICE
VIS (CROATIA): VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ JIŘÍHO HAJDUKA – potrvá do 28. 2. 

KUPE
Vodárenská věž, Janská 7, Opava, tel.: 555 501 415, www.kupecko.cz, vstupenky 
v prodeji pouze v kavárně KUPE, Út–Ne ve 14–20 h. 
VÝSTAVY – Halleyova kometa v roce 1910 – předzvěst apokalypsy? 
(výstava zvětšenin pohlednic z roku 1910 ze sbírky Rudolfa Dybowicze). Stálé 
výstavy: Kurt nafurt (výstava Kurta Gebauera), Opava železniční.
KINO (začátky v 18 h.) – Malé ženy (4. 2.), Zábava, zábava (5. 2.), Up End 
Down Symphony (6. 2.), Bídníci (11. 2.), Delirium Tremens (12. 2.), Psi nenosí 
kalhoty (18. 2.), Příliš osobní známost (19. 2.), Gauguin na Tahiti – ztracený 
ráj (20. 2. v 16 h. bio senior, O filmu jinak), Daria (20. 2.), Jiří Trnka: Nalezený 
přítel (25. 2.), Malé ženy – repete (26. 2.), Vlastníci (27. 2. v 16 h. bio senior), 
V síti (27. 2.)
AKCE – Na vodárně s… Šárkou Fülep Bočkovou a jejím manželem, členy 
souboru La Putyka (6. 2. v 19.30 h.), Na vodárně s… Lubomírem Zaorálkem 
– beseda s ministrem kultury (7. 2. v 16.30 h.), Na slovíčko se sochařem Albí-
nem Poláškem – beseda a promítání dokumentu s režisérem K. Holubem, s ka-
pelou Praktik People (7. 2. v 19 h.), No future: Budoucnost české společnosti 
v souvislosti s výchovou a vzděláváním – beseda s B. Kartousem, pořádá 
MAS Opavsko z. s. (11. 2. v 15 h.), Travel Stand-up: Stopem se psem v Asii – 
přednáška cestovatele S. Krále (13. 2. v 19 h.), Pochování basy – masopustní 
posezení u cimbálu, pořádá SVČ (21. 2. v 19.30 h.)
HUDBA – Koncert Milana Vavrečky – písničkář, bluesman z Havířova (28. 2. 
v 18 h.)

MATIČNÍ DŮM
Matiční 2, Opava
ZA OPAVU (www.zaopavu.cz) – Slyšíte hlasy nebo máte jiné neobvyklé zku-
šenosti? (pravidelná setkávání, 4. a 18. 2. v 17 h.), Plány na přestavbu Opavy 
ve stylu nacionálního socialismu v letech 1940–1945. Přednáší Mgr. Roma-
na Rosová, (20. 2. v 17.30 h.). Senior jóga. 
BLUDNÝ KÁMEN (www.bludnykamen.cz) – Vladimír Havlík & (c) merry: 
Great Again (potrvá do 28. 2.).
MATIČNÍ DŮM – Křest katalogu Entering continuities Jasmin Schaitl a Ma-
těje Franka, (21. 2. v 18 h.).
Dvojkoncert z cyklu Pohyby–zvuky–prostory:  mezinárodní experimentální 
hudba v podání Paula Gründorfera (elektronika, zvukové objekty) a Mikka 
Savela (kytara) a Rafala Mazura (el. baskytara), (27. 2. v 19 h.)

LOUTKOVÉ DIVADLO 
Středisko volného času Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609, loutkovediva-
dlo@svcopava.cz, www.loutkovedivadlo.svcopava.cz. Předprodej vstupenek hodinu 
před představením v pokladně divadla a na některá představení ve Sluně.

 2. 2. 10.00 a 16.00 ZTRACENÝ DÁREK. Rodinný soubor Rarášci LD 
SVČ, pro děti od 3 let.

 6., 20., 
21. 2.

19.00 JAK PROFESOR K TITULU PŘIŠEL aneb student 
má taky srdce. Divadelní seskupení Siesta LD 
SVČ, předprodej vstupenek – soubor.

 9. 2. 10.00 a 16.00 KOLOTOČ POHÁDEK. Kejklířské divadlo Já to 
jsem, pro děti od 3 let.

16. 2. 10.00 a 16.00 MAKOVÝ MUŽÍČEK. Divadlo Drak Hradec Králo-
vé, pro děti od 3 let.

23. 2. 10.00 a 16.00 ZAPOMENUTÁ POHÁDKA. Teatr Pavla Šmída, 
pro děti od 4 let.

28. 2.  9.00 DĚTSKÁ SCÉNA 2020. Okrskové kolo soutěže 
dětských recitátorů, přihlášky posílají ZŠ na zákla-
dě výsledků školních kol, termín přihlášek: 25. 2.

28. 2. 18.00 INZERÁT. Divadelní kroužek Pod kamenem tma 
LD SVČ, pro mládež a dospělé.

1. 3. 10.00 a 16.00 POPELKA. Divadlo Víti Marčíka, pro děti od 5 let.

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA
Jaselská 4, Husova 17, Opava, tel.: 553 712 100, 553 623 276, info@svcopava.cz, 
www.svcopava.cz
 2., 9., 16., 

23. 2.
 9.00–12.00 MINIZOO PRO VEŘEJNOST. Přijďte se podívat 

na zvířátka a můžete jim přinést i něco na zub. 
SVČ Husova.

 1., 8., 15., 
22., 29. 2.

18.00–19.00 ŠKOLA ESKYMOVÁNÍ. Kajakářská příprava v ba-
zénu pro vodáky i veřejnost. Info: p. Beneš, tel.: 
604 129 698, stan.benes@volny.cz, Městské lázně.

 2., 9., 16., 
23. 2.

 7.45–8.45 ŠKOLA BRUSLENÍ 2020. Pro děti od 5 let. Info: 
p. Kalavský, sport@svcopava.cz, Zimní stadion.

21. 2. 19.30 POCHOVÁNÍ BASY. Posezení u cimbálu s pro-
gramem k pochování basy. K tanci i poslechu 
hraje cimbálová muzika Gizdi. Vstupné 80 Kč, 
KUPE. Předprodej SVČ Jaselská a KUPE. Info: tel.: 
553 712 821, folklor@svcopava.cz.

22. 2. 15.00 MASOPUSTNÍ KARNEVAL V DOMEČKU. Maso-
pustní průvod, tanečky, hry v maskách. Předpro-
dej vstupenek od 3. 2. v SVČ Opava, Jaselská 4. 
Info: pí Montagová, estetika@svcopava.cz.

25. 2. 15.30–17.30 KONĚC MASOPUSTA. V 15.30 h. průvod ma-
sopustních maškar (od Obecního domu, přes 
Ostrožnou ulici na Horní náměstí), na náměstí 
soutěže pro děti, cimbálové muziky, pochování 
basy a další program. Info: pí Poláková, folklor@
svcopava.cz.

 3.–7. 2. PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR „JARNÍ PRÁZDNINY 2020“. 
Každý den jiný program v 8–16.30 h., podrobný 
program a přihlášky na www.svcopava.cz.

 3.–4. 2. KRNOVSKO S KPZ (KLUB PŘÁTEL ZVÍŘAT). 
Výlety po Krnovsku s návštěvou laser arény 
v Lichnově a nocováním v SVČ Méďa Krnov. Bližší 
info: p. Tomanová, tel.: 604 515 487, prirodoveda@
svcopava.cz.

KURZY, AKCE PRO DOSPĚLÉ A DĚTI
BABY CLUB KAČKA, Jateční 7, tel.: 553 654 073, www.babyclub.cz. Psychofy-
zická příprava na porod (od 5. 2. – St v 17 h. cvičení a plavání pro těhotné, v 18 
h. přednášky pro těhotné). Výživa kojenců a jídelníček (27. 2. v 15 h.). Vanové 
plavání (od 10. 2. – Út–Čt v 9–15 h.). Zápis na jarní plavání rodičů s dětmi 
(od 11. 2.). Barevný karneval (28. 2. v 15.30 h.). Zimní cvičení s rodiči (od 17. 2., 
Liptovská 21).
SEBELÉČENÍ, OD Pasáž, II. patro, Dolní náměstí 18, tel.: 608 712 557, www.
sebeleceni.com. Osobní konzultace a diagnostika – poradenství J. Červienky 
v oblasti zdraví, práce, vztahů (rezervace nutná, 11. 2.). Minikurz – minikur-
zy s Jočerem ruší autismus zvyků (rezervace nutná, 11. 2. v 16.35 h.). Kurz 
Sebeléčení 4 – Zlaté prstence MERKABA – poslední kurz ze základní řady ladění 
organismu podle J. Červienky (rezervace nutná, 15. 2. v 10–17 h.). 
HOLOS, kulturní a společenské centrum, Marie Dolanské 12, Opava-Vlaštovič-
ky, tel.: 773 615 324, www.holos.cz. Dobrovolnická brigáda v Holosu – Velké 
stěhování (1.–2. 2. od 9 h.), Vernisáž výstavy Kateřiny Slavíkové (5. 2. v 18 h.), 
Holotropní dýchání v malé skupině (11. a 25. 2. v 9 h.), Cestopisná přednáška 
o Svatojakubské cestě (12. 2. v 18 h.), Šamanika – seminář holotropního dýchá-
ní (14.–16. 2. v 18 h.), Relaxace s léčivou hudbou (21. 2. v 18 h.).
GALERIE U JAKOBA – ATELIÉR KRESBY, MALBY, Ateliér volného umění, OC 
Breda&Weinstein (1. patro, U Fortny 49), tel.: 604 244 364, www.atelier-kres-
by-malby.cz. V únoru zahájení výtvarných kurzů pro dospělé a děti, příjem 
přihlášek pro plenér v Bretani, příjem přihlášek na příměstský tábor – prázdni-
ny 2020. 
ŠKOLÁKEM NA ZKOUŠKU, Základní škola Otická, zábavná odpoledne pro 
předškoláky. 11. 2. Kreslím, kreslíš, kreslíme; 10. 3. Hrátky s češtinou; 14. 4. 
Hrátky s matikou; 5. 5. Hurá škola! Vždy od 16 do 17 hod. Info a přihlášení: skola.
nanecisto@seznam.cz.
ŠKOLA PŘEVÁŽNĚ NEVÁŽNĚ, Základní škola T. G. Masaryka, pro děti, které 
se chystají do první třídy, program se spoustou her a zábavy. 15. 2., 29. 2., 14. 3., 
28. 3., vždy od 9.30 do 11 hod. Info: zastupce@zstgm.opava.cz, tel.: 739 009 231.
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ, Církevní konzervatoř Německého řádu, Beethove-
nova 1, www.konzervator.cz. 13. 2., začátek v 10 h., každou hodinu komentova-
ná prohlídka a v 16 h. koncert v aule školy.
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ, Fakulta veřejných politik, Slezská univerzita. 14. 2., 
více info na www.slu.cz/fvp/cz/denotevrenychdveri .
KURZ PEČENÍ CHLEBA Z KVÁSKU. S Janou Berkovou. Info a přihlášení: kvaskova-
kucharka@seznam.cz, tel.: 732 286 192. Květ lotosu, Hrnčířská 9, 7. 3. v 9.30 a 13 h.
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PŘEDNÁŠKY, BESEDY, KONCERTY, KULTURNÍ AKCE
 3. 2. 15.00 VÝZNAMNÍ OPAVŠTÍ PODNIKATELÉ. Přednáška 

pana Kravara. Pořádá StOpa. Klub důchodců, 
Masarykova 25.

 4. 2. 18.00 HOMEOPATICKÁ PŘEDNÁŠKA. Přednáška lékaře 
A. Fesika na téma Cuprum metallicum. Čajovna 
Harmonie, Krnovská 20.

13. 2. 19.00 IVO WAIGNER – NA KOLE, NEJEN CYKLOSTEZ-
KAMI, PROJEDEME KŘÍŽEM KRÁŽEM STÁTY 
BENELUXU. Přednáška, Čajovna Harmonie, 
Krnovská 20.

14. 2. 19.00 PLES OBCHODNÍ AKADEMIE A STŘEDNÍ OD-
BORNÉ ŠKOLY LOGISTICKÉ OPAVA. Ples ke 100. 
výročí založení obchodního školství. Hraje kapela 
Mistral a DJ Pavel Šindlář, vstupenky k prodeji 
v prostorách OA a SOŠL Opava. KD Na Rybníčku.

25. 2. 14.15 DIGITÁL A REÁL – NA ROZHRANÍ SVĚTŮ. 
Veřejná přednáška z cyklu Moderní výzvy lidstva, 
přednáší O. Štěpánková. Pořádá Fakulta veřejných 
politik Slezské univerzity, více info na www.
modernivyzvylidstva.cz.

25. 2. 17.30 ALOE VERA – KRÁLOVNA LÉČIVÝCH BYLIN. 
Přednáší pan Gill. Klub zdraví, Na Rybníčku 60.

 7. 3. 19.00 XIII. ZÁMECKÝ OLDIES DISKOPLES. Hrají Dj´s: 
Petr Sniegoň a Pavel Šindlář, předprodej: Sluna. 
Zámecká restaurace.

13. 3. 19.00 ZÁMECKÝ OLDIES DISKOBÁL. Hrají Dj´s: Petr 
Sniegoň a Lubomír Mikolajský, předprodej: Sluna. 
Zámecká restaurace.

SPORTOVNÍ AKCE, KURZY
CVIČENÍ TAIČI, S. Hendrych, malá tělocvična Mařádkova 7, tel.: 737 028 423, 
www.hendrychst.cz/taici. Styl Jang – zahájení 5. 2. v 18.30 h. pro nové zájemce.
CVIČENÍ JÓGY, J. Ryšavý, tel.: 732 751 056, jiri.josef.rysavy@seznam.cz. ZŠ 
TGM, Mírová, tělocvična v suterénu: Jóga proti bolestem páteře a kloubů 
(Po v 16.30–18 h.), Jóga pro mladé, střední věk, začátečníky a mírně pokročilé 
(Po v 18.30–20 h.). Střední zdravotnická škola, Dvořákovy sady 2, malá tělo-
cvična: Jóga proti bolestem páteře (Út v 16.30–18 h.), Jóga pro mladé a střední 
věk, začátečníky a mírně pokročilé (Út v 18.30–20 h.). Domov pro seniory svaté 
Kateřiny, Rolnická 24: Cvičení pro seniory, zaměřené na bolesti kloubů a páteře 
(Út v 9.30–11 h.).
AIKIDO DOJO OPAVA, Krnovská 75e, www.aikido-opava.cz. Nábor do skupin 
pro děti, mládež a dospělé: ročníky 2013–2010 (Út + Čt v 16 h.), 2009–2008 
(Po + St v 16 h.), 2007–2005 (Po + St v 17 h., Út + Čt v 18 h.), od 2004 a dospělí 
(Po + St v 18 h.).

Za obsah sdělení v Kalendáři akcí odpovídají oznamovatelé akcí.
Redakční uzávěrka je 12. února. 

Tuktukem přijel z Thajska až na Moravu

Režisér osobně představí dokument V síti

S thajskou rikšou (tuktukem) projel mladý 
cestovatel Tomáš Vejmola úctyhodnou 
cestu z  Bangkoku do  České republiky. 

Tuktuk je thajská tříkolka, kterou si Tomík 
pořídil v Thajsku a  bez jakýchkoli zkušeností 
se úplně sám vydal s tímto 35 let starým vo-
zem na roční cestu přes půl světa. S 35 let sta-
rým tuktukem najel 13 000 km přes Thajsko, 
Myanmar, Indii, Nepál, Írán, Turecko, Bulhar-
sko, Srbsko, Maďarsko a Slovensko. A přesně 
do roka a do dne jej dotlačil na Moravu. 

O  tom, že  to jde, když se  chce, jak zvlád-
nout těžké situace nebo jaké to je být sám 
jeden rok na  dobrodružné cestě a  mnoho 
barvitých historek plných neskutečných 
situací, útěků před slonem, nevyzpytatel-
ných Indů, ale i  nádherného Íránu bude 
Tomík s  humorem a  jistou nadsázkou po-
vídat za  doprovodu fotografií a  videí pro-
mítaných na  plátně v  sále Knihovny Petra 
Bezruče od 18 hodin.

Přednáška je velmi inspirující a může poslu-
chače podnítit k  vlastní dobrodružné cestě, 
která se  nese v  duchu: „Každý problém má 
řešení a většinou více než jedno.“ 

O  tom, jak se  nevzdat, bojovat a  ještě si to 
pořádně užít, se dozvíte právě na této před-
nášce. Na místě bude k prodeji i knížka o této 
strastiplné cestě a můžete ji mít i s podpisem 
a věnováním autora. Vstup na přednášku je 
volný.

Město Opava připravilo ve  spolu-
práci s  Moravskoslezským krajem 
a  Opavským filmovým klubem 

veřejnou projekci nového dokumentární-
ho filmu režisérů a scénáristů Víta Klusáka 
a Barbory Chalupové V síti. Hlavním cílem 
tohoto očekávaného dokumentu je infor-
movat děti, mládež i  dospělé o  nebezpe-
čích a  rizicích kyberprostoru. Premiérová 
projekce za účasti filmové delegace v čele 
s  režisérem Vítem Klusákem se  uskuteční 
zdarma 2. března v  18 hodin v  kině Mír. 
Vstupenky si zájemci můžou vyzvednout 
v kině Mír, v předprodeji Sluna nebo v Tu-
ristickém informačním centru v  Opavě. 
Dvě speciální projekce pro opavské školy 

za  účasti režiséra proběhnou dopoledne 
téhož dne.

Proč vznikl tento film? „Protože tohle není 
film, ale společenská událost. Budou na  něj 
chodit diváci, budou na něj chodit školy, bude 
se o něm mluvit a něco změní. A u toho chcete 
být,“ uvedla Radka Urbancová z  distribuční 
společnosti Aerofilms, která V síti prezentuje 
následovně: „Snímek ukazuje 3 herečky, 3 po-
kojíčky, 10 dní a  2  458 sexuálních predátorů. 
Radikální experiment otevírá tabuizované 
téma zneužívání dětí na internetu. Tři dospělé 
herečky s  dětskými rysy se  vydávají na  sociál-
ní sítě, aby v  přímém přenosu prožily zkuše-
nost dvanáctiletých dívek on-line. Ve  věrných 

kopiích dětských 
pokojů chatují 
a  skypují s  muži, 
kteří je na  netu aktivně vyhledali a  oslovili. 
Drtivá většina těchto mužů požaduje sex přes 
webkameru, posílá fotky svých penisů a  od-
kazy na  porno. Děti jsou dokonce vystaveny 
vydírání.“ Dokumentární film Barbory Chalu-
pové a Víta Klusáka vypráví strhující drama 
tří hrdinek alias „dvanáctiletých dívek“, pro 
které se  účast na  experimentu, od  castingu 
až  po  osobní schůzky s  predátory pod do-
zorem ochranky, stává zásadní životní zku-
šeností. Predátorské taktiky se postupně ob-
racejí proti svým strůjcům: Z lovců se stávají 
lovení. 

Tento projekt je spolufinancován Moravskoslezským krajem.
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Školství

Jak vylepšit ne úplně reprezentativní park 
na náměstí Joy Adamsonové? Co v něm 
schází? A co by zde naopak mělo přibýt? 

Do debaty o budoucím vzhledu této lokality 
chce město zapojit i školáky. Proto vyhlašuje 
pro opavské základní školy výtvarnou soutěž. 
Uskuteční se pod záštitou první náměstkyně 
primátora Hany Brňákové. „Město připravuje 
revitalizaci tohoto parku. Rozhodli jsme se dát 
prostor i dětem, aby se zapojily do vizualizace 
jejich představ o budoucím vzhledu parku tak, 
aby se park stal místem pro aktivní trávení vol-
ného času a  relaxace všech generací, jednot-
livců i celých rodin. Těší nás žákovské iniciativy 
a jejich zájem o veřejný prostor našeho města, 
protože zde máme naději a pozitivní očekává-
ní, že v našem městě budou chtít i v budoucnu 
žít a pracovat,“ vysvětlila. 

Soutěž „Park Joy Adamsonové – park, kde to 
žije!“ se uskuteční ve třech kategoriích, a to 
pro mateřské školy, pro nižší a vyšší ročníky 
základních škol. Přijímat budeme výkresy 
ve formátu A3. Autorem, který použije jakou-
koli techniku, musí být jednotlivec. Na zadní 
straně díla pak musí být čitelné jméno a pří-
jmení, věk, škola a třída. Navržené herní prv-

ky a celkový vzhled parku by měl korespon-
dovat s osobností Joy Adamsonové. První tři 
místa v  každé kategorii budou odměněna 
věcnou cenou v hodnotě od 500 do 1 500 ko-
run. Vyhodnocení a posouzení prací provede 
odborná komise složená ze  zaměstnanců 
statutárního města Opavy.

Soutěžní práce můžete odevzdat buďto Vero-
nice Bittové, odbor rozvoje města a strategic-
kého plánování (pracoviště Horní náměstí 67), 
nebo Kateřině Hnátové, odbor školství (praco-
viště Krnovská 71 C). Všechny došlé soutěžní 
obrázky budou vystaveny v obchodním cent-
ru Breda&Weinstein, kde budou také vyhláše-
ny a oceněny nejlepší práce.  (rok)

Školáci v soutěži navrhnou novou 
podobu parku Joy Adamsonové

Krátce
Děti si vyzkouší být školáky
Základní škola Otická si pro všechny před-
školáky a  předškolačky připravila zábavná 
odpoledne. Uskuteční se  ve  čtyřech termí-
nech, vždy od  16. do  17. hodiny a  pokaždé 
se  zaměří na  jiné téma. V  úterý 11. února 
se  učitelky pomocí kreslení zaměří na  roz-
voj grafomotoriky a  motoriky. Druhé setká-
ní proběhne v  úterý 10. března. V  hrátkách 
s češtinou se děti naučí říkanky, jazykolamy, 
vyzkouší si hry s písmenky a budou hádat há-
danky. V úterý 14. dubna proběhnou hrátky 
s matematikou. Naposledy se všichni setka-

jí 5. května, kdy se  děti seznámí se  školním 
prostředím. Zájemci se  musí přihlásit na   
e-mail: škola.nanecisto@seznam.cz.

Škola převážně nevážně
Základní škola T. G. Masaryka zve rodiče a děti, 
kteří se chystají k zápisu do první třídy, na pra-
videlné sobotní akce „Škola převážně nevážně“. 
Během dopoledne si děti zdarma užijí spous-
tu zábavy a her. Poznat, jak to ve škole chodí, 
přijďte v soboty 15. února, 29. února, 14. března 
a 28. března v čase od 9.30 do 11 hodin do bu-
dovy školy na  Mírové ulici. Více na  e-mailu:  

zastupce@zstgm.opava.cz nebo na  tel.: 
739 009 231.

Nový ponk poslouží dětem
Děti v  Mateřské škole Heydukova dostaly 
nový dřevěný ponk, který jim bude sloužit 
k polytechnickému vzdělávání. Práce se dře-
vem dětem umožní rozvoj celé řady schop-
ností a dovedností. Ponk vyrobili učni staveb-
ního učiliště v Opavě z oboru truhlář v rámci 
projektu Ponky do mateřských škol, který pro-
bíhá ve  spolupráci Okresní hospodářské ko-
mory Opava a Místní akční skupiny Opavsko. 

Mendelovo gymnázium ve  spolu-
práci se  Slezskou univerzitou zve 
opavskou veřejnost na  další před-

nášku s  významnou osobností, které se  ko-
nají v rámci projektu Moderní výzvy lidstva. 
Na  téma „Digitál a  reál – na  rozhraní světů“ 
bude přednášet česká vědkyně a  vysoko-
školská pedagožka Olga Štěpánková z  Ka-
tedry kybernetiky Fakulty elektrotechnické 
ČVUT v Praze, která se profesně věnuje dato-

vé analýze, umělé inteligenci a asistivní tech-
nologii v  biomedicíně na  Českém institutu 
informatiky, kybernetiky a robotiky. 

Spolu s  ní se  můžete zamyslet nad tím, co 
je to umělá inteligence a jak pracuje. V čem 
nás předčí, co jí ve srovnání s člověkem chy-
bí, v čem lidstvu může prospět i jak ho může 
ohrozit. O  tom, jak průmysl 4.0, který vyu-
žívá nástroje umělé inteligence ve  výrobě, 

se stává realitou a nikdo nepochybuje o tom, 
že výrazně ovlivní celou společnost.

Akce se  uskuteční v  úterý 25. února v  aule 
Fakulty veřejných politik Slezské univerzity 
od 14.15 hodin. Vstup je zdarma.  (ime)

Jak pracuje umělá inteligence

Jak by mělo vypadat náměstí Joy Adamsonové? 
Návrhy mohou podávat i školáci.
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Únorová křížovka
Tlačenka. Muž se vrátil z nákupu a hned hlásí: „Koupil jsem i tlačenku, kterou mi doporučila řeznice. Vypadala dobře, ne moc tlustá, ... (dokon-
čení v tajence křížovky).“

Vážení čtenáři, tři vylosovaní výherci, kteří nám zašlou správné 
znění tajenky křížovky, od nás získají termohrnek. Zvlášť vylosujeme 
jednoho výherce, který nám zašle správné odpovědi na přesmyčky, 
sudoku i křížovku. Ten také navíc obdrží novou knihu Opavská Nej. 
Své odpovědi zasílejte do 12. února, a to buď na adresu: Magistrát 
města Opavy, redakce Hlásky, Horní náměstí 69, 746 26 Opava, nebo 
e-mailem: hlaska@opava-city.cz. Odevzdat je můžete také na poda-
telně magistrátu. Tajenka novoroční křížovky zní: Jak se začne síla 
ztrácet, dej si občas dvacet. Řešení sudoku je: 3,14159265 a 3. Pře-
smyčky – prvoligoví fotbalisté v Opavě: Kayamba, Hrabina, Bernadi-
na, Fendrich, Helebrand, Juřena, Jursa, Janetzký, Jurečka, Kuzmano-
vič. Dárkový balíček si v redakci Hlásky mohou vyzvednout: Viktorie 
Lipinská, Wilfried Benna a Květoslava Krajčová. Novou knihu navíc 
získá: Helena Lepková. 

Přesmyčky
Opava – názvy ulic. Přesmýknutím hlásek dostanete deset názvů 
opavských ulic. Všechny začínají písmenem N. Interpunkční znamén-
ka do řešení nepatří.  

 ČUNÍK BARNY

 DANA ČNÍ

 DEN OVARU

 HANICA CHRNÍ

 KLÍN DÁNA

 NA HANBĚ

 NA VINĚ

 ODNÍMAL LIPNO 

 O PUNČ KATŮ
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1. DÍL 
TAJENKY

Kopie umě- 
lec. díla

Pravá ruka

Čes. herec 
a režisér (Jan, 

1946)

Čínská 
dynastie

Oslovovat 3. os. 
mn. č.Očadit

Karetní odpor

Čes. investiční 
fond Anglický zápor Oxid rubidia Inic. herce 

Třísky

Dětská výživa Části nohou Chem. zn. 
osmia Keňská řeka

Starořím. 
bohyně úrody

Kraj. nemoc- 
nice Liberec

Město ve střed. 
Mali

Jihoitalský 
přístav

Jednotka el. 
napětí

2. DÍL 
TAJENKY

Pikantní stude-
ná omáčka

Domácky 
Otakar

Žen. jméno 
(24. 10.)

Část molekuly Japonská 
sebeobrana

Franc. letec. 
společnost Ruský souhlas

Akvarijní rybka Ticho Plakat (nář.)

Pevně stanove-
ný poplatek

Rod tropických 
mravenců Část závodu

Killer sudoku s tajenkou
Na gauči. Unavený otec si chce chvíli zdřímnout na gauči ve své ob-
líbené poloze na břichu. Nedá mu ale usnout malý neposeda, a tak 
ho napomíná, ať si hraje sám a nechá ho v klidu ležet. Synek mu ale 
za chvíli začne lít vodu z konvičky na horní část zad. Otec zahudruje, 
jenže kluk se nedá: „Já si, tati, s tebou hraju na vodní mlýn. Ty jsi jako 
mlýnské kolo a já ti leju vodu … (dokončení v tajence)“. Sudoku řeší-
me tak jako v  klasické verzi a  navíc v  každých barevně sdružených 
dvojicích políček musí platit vyznačený součet doplňovaných čísel. 
Tajenku ve středním sloupci odhalíme tak, že za čísla 1 až 9 dosadíme 
písmena: T, A, O, K, Y, A, P, L, N.  
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Zálužné Opava Opava

Foto RD 19222 Foto CH 19229 Foto KO 19219

chata zahrádka Nebytový prostor
895.000 Kč 360.000 Kč 2.050.000 Kč

Nové Lublice Klokočov Klokočov

Foto RD 19340 Foto RD 19363 Foto RD 19204

Rodinný dům Rodinný dům Rodinný dům
1.300.000 Kč 1.580.000 Kč 2.900.000 Kč

Opava Kravaře Rohov

Foto RD 19101 Foto RD 19285 Foto RD 19336

Rodinný dům Rodinný dům Rodinný dům
2.600.000 Kč 2.200.000 Kč 1.900.000 Kč

Opava, Masarykova trída 25
553 716 551

1realitka@1realitka.cz
www.1realitka.cz

www.1realitka.cz

Aktuální nabídku najdete na našich vývěskách nebo na stránkách

V realitách jako doma. Už od roku 1992
Ing. Ondřej Veselý, Jan Fischer, Tomáš Kořistka,  Ing. Václav Hořínek, Mgr. Jiří Kubica,  

Renáta Gratzová, Jana Martínková, Petra Kořistková, Pavlína Lichá, Ing. Stanislava Veselá

Moderní, rychlá a efektivní péèe o zdraví

Víte, že...

...díky Portálu pacienta se na vyšetøení
mùžete objednat online a ušetøit si

spoustu èasu?

…vám Portál pacienta umožní vzdálený
pøístup k vlastním zdravotním záznamùm? 

…si na Portálu pacienta mohou
registrovaní uživatelé objednat pøepravu

do zdravotnického zaøízení?

Více na e-health.msk.cz.
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Fotosoutěž Můj svět 
představí vítěze na výstavě

Euroklíč napomáhá důstojnějšímu životu 
zdravotně postižených

Charita součástí mezinárodního projektu

Všechny milovníky dobré fotografie zve 
Charita Opava na  vernisáž fotografií 
s  názvem Můj svět. Jedná se  o  sním-

ky autorů z řad zaměstnanců, dobrovolníků 
a klientů Charit v celé České republice. Slav-
nostní zahájení výstavy se uskuteční v úterý 
25. února od 17. hodiny v prostorách Histo-
rické výstavní budovy Slezského zemského 
muzea v  Opavě. Spolu s  autory vítězných 
snímků se jí zúčastní také patron soutěže Jin-
dřich Štreit, Jiří Siostrzonek z  Institutu tvůr-
čí fotografie FPF Slezské univerzity v Opavě 
a  zástupce partnerské firmy Asekol Zdeněk 
Kovářík.

„Snímky z  fotosoutěže Můj svět jsou pamětí 
charitní práce a  součástí velkého svědectví 
o síle lidské vzájemnosti a solidarity,“ hodnotil 
soutěž, která za  dvanáct let získala velkou 
prestiž, patron soutěže Jindřich Štreit. 

Na  vernisáži se  představí fotografie vítězů 
všech tří vyhlášených kategorií: Portrét, Život 
kolem nás a Jak to vidím já. Kromě toho ko-
mise vybrala další snímky, které budou spolu 
s oceněnými fotografiemi tvořit základ výsta-
vy již dvanáctého ročníku fotosoutěže. Vítěz-
né fotografie budou posléze celý rok 2020 
putovat po České republice. Vstup je zdarma.

Přístupnost veřejných zařízení, jako jsou 
například toalety nebo výtahy, považuje 
většina z nás za něco naprosto samozřej-

mého. Pro vozíčkáře je volný přístup k veřej-
ným zařízením stále něčím nejistým. Pomoci 
může systém Euroklíč. Ten díky neziskové or-
ganizaci Opavskem bez bariér od konce loň-
ského roku funguje také v Opavě. 

„Systém Euroklíč umožňuje zdravotně postiže-
ným lidem, aby mohli ve veřejně přístupných 
budovách, jako jsou úřady, zdravotnická, 
školská, kulturní a sportovní zařízení, nádraží, 
čerpací stanice a  obchodní centra, využívat 

pomocí speciálního univerzálního klíče snad-
ný přístup na  veřejné toalety. Tato zařízení 
jsou usazena jednotným Eurozámkem,“ řekl 
Pavel Carbol, předseda spolku Opavskem 
bez bariér, a dodal: „V Opavě jsme už rozda-
li 27 Euroklíčů, které lze použít na  toaletách 
vlakového nádraží Opava východ a  na  obou 
pobočkách hypermarketů Kaufland, dále 
pak v zařízeních většiny měst České republiky 
a  také v  řadě zemí Evropy. Velkým pozitivem 
je nejen rychlá dostupnost toalet, ale také je-
jich čistota. Nespornou výhodou je i možnost 
odemknutí zamčených dveří s  klíčem v  zám-
ku v  případě, kdy dojde k  nevolnosti či pádu 

zdravotně postižené 
osoby.“ 

Euroklíč může získat 
zdarma každý člověk se zdravotním postiže-
ním, držitel průkazu TP, ZTP, ZTP/P, diabetik, 
stomik, onkologický pacient, člověk trpící 
roztroušenou sklerózou, Parkinsonovou 
chorobou, nespecifickými střevními záněty. 
V případě zájmu se stačí dostavit do kance-
láře spolku Opavskem bez bariér, sídlícím 
na Horním náměstí 47, kde pomohou zařídit 
jeho získání. Více informací naleznou zájemci 
na webových stránkách www.opbb.cz.  (ime)

Tři roky bude probíhat projekt evropské-
ho programu Erasmus s  názvem Hel-
pEx, jehož cílem je krom jiného vznik 

nadnárodních postupů takzvaných peerů. 
Tedy sociálních pracovníků, kteří si sami pro-
šli psychickým onemocněním, a mohou pro-
to díky této zkušenosti lépe pomáhat lidem 
se  stejnými zdravotními problémy. Součástí 
projektu je také Charita Opava, jejíž pracov-
nice Lucie Trunečková a  Kateřina Víchová 
se  již zúčastnily první třídenní mezinárodní 
schůzky v Mnichově. 

Projektu se  vedle České republiky účastní 
také Německo, Itálie, Francie, Polsko a Mal-

ta. „Cílem prvního setkání bylo stmelení hlav-
ní pracovní skupiny účastníků projektu a pří-
prava plánu dalších prací na projektu tak, aby 
se mohly řádně a kvalitně plnit jeho cíle,“ říká 
manažerka Charity Opava Lucie Trunečko-
vá. „Za těch pár dnů jsme zjistily, jak inspira-
tivní je setkání s kolegy z jiných zemí, kde jsou 
v  práci s  osobami duševně nemocnými dál 
než u  nás v  České republice,“ dodává první 
zkušenosti. Spolu s  vedoucí Chráněného 
a podporovaného bydlení pro duševně ne-
mocné Kateřinou Víchovou si ze  schůzky 
podle svých slov odvezly mnoho poznatků 
a inspirací, z nichž mnohé se pokusí apliko-
vat také v Charitě Opava. Obě pak ostatním 

účastníkům projektu také představily Chari-
tu Opava i stav transformace české psychi-
atrické péče.

Tříletý projekt se  skládá z  mezinárodních 
projektových setkání, kterých je napláno-
váno celkem šest, přičemž každé proběhne 
u  jednoho z  partnerů. Setkání v  České re-
publice v roce 2020 a na Maltě v roce 2021 
ještě doplní třídenní vzdělávací aktivity 
pro dva peery a  dva profesionály. „Ač je již 
nyní jasné, že  projekt bude náročný, těšíme 
se, že  nás v  kvalitě péče o  osoby s  duševním 
onemocněním posune dále,“ uzavírá Lucie 
Trunečková.

Známý fotograf Jindřich Štreit je 
patronem soutěže již řadu let.  

Foto: Charita Opava
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Opavské Slezsko regionální produkt
www.opavske-slezsko.cz

Opavské Slezsko zlatýma rukama tvořené
Ano, narážíme na okřídlené české úslo-

ví o „zlatých českých ručičkách“, které 
dokážou všechno, co si hlava vymyslí. 

Možná jsou tradiční řemesla kvůli postupné 
modernizaci výroby na  ústupu, ale rozhod-
ně jim ještě nezvoní hrana. Značku Opavské 
Slezsko regionální produkt používá tolik 
šikovných řemeslníků, že si je musíme před-
stavit hned ve dvou dílech. 

Kdo měl někdy příležitost vyzkoušet si práci 
s keramickou hlínou, ví, že to není jen tak ně-
jaká plastelína. Vymodelovat hrnek, konvici 
nebo třeba krmítko či aromalampu dá dost 
práce. A co teprve, když přijde ke slovu hrn-
čířský kruh… Tam už se bez řemeslné zruč-
nosti neobejdete. Šikovné ruce keramičky 
Zdeňky Orlíkové z  Jezdkovic dokážou vy-
točit na hrnčířském kruhu nádherné kousky, 
užitné i  dekorační. Navíc do  nich vyřezává 
typické ornamenty, podle kterých její tvorbu 
jednoznačně poznáte. Další kouzelnice s hlí-
nou je Katka Vlková z  Bolatic. Její andělé, 
zvoničky, kočky, misky a  další výrobky vás 
svým stylem jednoduše okouzlí.

O  šikovných rukách se  rovněž mluví také 
v souvislosti s jehlami, nitěmi a látkou. Spo-
jením těchto materiálů dokážou švadlenky 
oživit nejrůznější bytosti, ať už jsou to zvířát-
ka, skřítci, víly i andělé nebo obyčejně neo-
byčejné panenky. Ty jsou doménou tvorby 
Ivany Oršové z Hradce nad Moravicí. Svým 
výtvorům vdechuje život nejen precizně 
propracovanými detaily, ale také krásně ma-
lovanými obličeji. Jitka Weissová z Uhlířova 
se zaměřuje na šití zvířátek, která slouží jako 

dekorace pro ty nejmenší. Na zakázku vytvá-
ří také kapsáře, polštářky ve  tvaru zvířátek 
nebo ložní prádlo. A do třetice šité výrobky, 
tentokrát z  dílny Slezská Harmonie, spol. 
s r. o., z Velkých Heraltic. Jejich sortiment je 
tvořen ložním prádlem šitým z kvalitní bavl-
ny a dalších materiálů, a to i pro ty nejmenší.

Práce se skleněnými tabulemi učarovala Evě 
Vránové z Kobeřic. Téměř před dvaceti lety 
se ze dne na den vrhla do výroby vitráží. Sklo 
chvíli vzdorovalo, ale jak sama říká: „Postu-
pem času jsou z  nás už docela dobří parťáci. 
Vím, co potřebuje, a ono zas na oplátku větši-
nou trpělivě plní má přání a představy.“ Jedno-
duché i složitější obrazy andělů a přírodních 
motivů rozjasňují jakýkoliv prostor, ve  kte-

rém jsou zavěšeny. Johanka Štivarová 
z Nových Sedlic miluje koně a vše, co s nimi 
souvisí. Ne nadarmo se jejím koníčkem stalo 
zdobení kožených výrobků. Dekoruje opas-
ky, sedla, uzdy, spony, kabelky, vyrábí ho-
diny z kůže, zdobí placatky a nebrání se ani 
výzvám, které jí přinášejí zákazníci. Tvrdí, 
že „namaluje téměř cokoliv“, tak neváhejte 
vyzkoušet, ať i  vy si užijete radost, kterou 
vkládá do své práce. 

Některé řemeslné výrobky si můžete zakou-
pit v informačních centrech v Opavě, Hlučíně 
a  v  Hradci nad Moravicí, samozřejmě také 
přímo u  výrobců. Aktuální kontakty a  další 
informace naleznete na  www.regionalni-
-znacky.cz/opavske-slezsko. 

Zdeňka Orlíková tvaruje krmítko. Foto: MAS Opavsko

Koupelnové studio
Krnovská 11, Opava

tel: 553 716 523
 728 834 329

Provozovna 
Kylešovská 12, Opava

tel: 553 623 949   
 602 739 651 

AV MARKET      Ing. Antonín Volný

OBKLADY-DLAŽBY-SANITA
e-mail: vzorkovna.op@av-market.cz, www.av-market.cz

1200 m
2

Koupelny pod jednou střechou
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Z anglického Blackpoolu přivezli opavští 
tanečníci medaile

Lukostřelci v přerovském poháru bodovali

Blackpool, přímořské město v  Anglii, 
vyniká svou halou Winter Gardens. Ta 
se využívá zejména pro konání nejrůz-

nějších společenských akcí. Například v květ-
nu se  zde koná série WDC soutěží ve  stan-
dardních a latinsko-amerických tancích, díky 
kterým každý tanečník Blackpool zná. První 
měsíc v lednu pak patří Pro Am šampionátu.

Letos se  do  této soutěže přihlásili také tre-
néři Tanečního a sportovního klubu v Opavě 
Rostislav Neuwirth s  partnerkou Kateřinou 
Chalupovou.

Soutěž probíhala na  začátku ledna právě 
v hale. Opavští tanečníci soutěžili jak v  tan-
cích standardních, tak i  v  tancích latinsko-
-amerických. Do  Anglie přijeli perfektně 
připraveni a  dřina, která vystoupení před-
cházela, se  vyplatila! Ve  standardních tan-

cích v  kategorii Diamond 
vybojovali krásné 3. místo, 
latinsko-americké vystou-
pení ve stejné kategorii jim 
vyneslo stříbrnou pozici 
a stejnou medaili si odnesli 
také v  kategorii nejvyšší 
třídy Platinum. „I  přes vel-
kou nervozitu a napětí jsme 
si oba soutěž užili, protože 
vstoupit na  prkna, která 
znamenají svět, byl neza-
pomenutelný zážitek. Jsme 
rádi, že  se  nám povedlo 
důstojně reprezentovat ne-
jen náš klub, město Opavu, 
ale také Českou republiku,“ 
zhodnotila úspěch za  ta-
neční pár Kateřina Chalu-
pová.  (ans) 

Na  počátku ledna hned sedm opav-
ských lukostřelců vystoupalo k  vítěz-
ství. Ve  velmi oblíbeném lukostře-

leckém závodě získali Zimním pohár města 
Přerova v kategorii žákyně do 10 let: Veroni-
ka Kolovratová, mladší žákyně: Tea Večerko-
vá, starší žáci: Stanislav Keder, kadeti: Jakub 
Hradil, kadetky: Denisa Tomanová, junioři: 

Jiří Herák a muži: Petr Prašivka. 

„Vítězství v  pohárovém závodě není o  šťast-
ném dni, kdy se daří, ale je to celkový výsledek, 
který vychází ze dvou nejlepších nástřelů plus 
finálového kola. Celkem je možné se zúčastnit 
pěti kol. Zimní pohár slouží závodníkům všech 
kategorií jako kvalitní příprava pro nadcháze-

jící halové mistrovství republiky,“ prozradila 
trenérka Vladislava Tomanová.

„Lukostřelecká mládež již několik let buduje Opavě 
slušné jméno. Dříve znali pouze závodníky z  Os-
travy, ale poslední roky ukazujeme, že  i  v  Opavě 
se dají dělat dobré výsledky,“ shrnul předseda lu-
kostřeleckého oddílu Pavel Hradil.  (ime)

Naše zkušenosti, Vaše spokojenost

Postaráme se o prodej nebo pronájem Vaší nemovitosti
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Kateřina Chalupová a Rostislav Neuwirth (na snímku 
vpravo) byli na světové soutěži úspěšní. Foto: TSK Opava


